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Sayın …..,
Hepinizi şahsım ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği yönetim kurulu adına saygıyla selamlıyorum. Malatya’da, bu önemli toplantıda sizlerle birlikte olmaktan büyük mutluluk duyuyorum.
Kalkınma ajansları, son derece doğru bir yaklaşımla, Kamunun bilgi birikimi ile, özel sektörün dinamizmini ve pratik iş yapma refleksini bir araya getirerek, Kalkınmayı yerelde başlatmak için kuruldu.
Biz de TOBB olarak, bu yerel kalkınma anlayışına destek verdik.
Mevcut yapının kuruluşundan bu yana yaklaşık üç yıl geçti. Aslında bu süre, yapının daha iyi hale getirilmesi için bir test süreci oldu.
Çünkü hiçbir yapı denenmeden, ortaya çıkan sorunlara göre revize edilmeden doğru şeklini alamaz. 
3 yıl içinde teorik olarak doğru bir yaklaşımla kurulan ajansların,  pratiktehangi noktalarda tıkandığı görme fırsatını bulduk Nasıl daha verimli çalışacakları ile ilgili tecrübeler kazandık. 
Şimdi, bütün bu tecrübeler ışığında, Kalkınma ajanslarını çok daha verimli hale getirecek, bölgesel kalkınmayı gerçek anlamda hızlandıracak bir revizyon yapmamız gerekiyor.
Yerel kalkınmayı gerçek anlamda istiyorsak, burada işin verimi çok önemli. Çünkü buralarda harcanan paralar hep vebaldir. Eğer daha verimli bir seçenek varken, bu kaynağı daha az verimli alanda kullanırsak, 73 milyonun hakkını alırız. 
Bakın değerli dostlarım,
Ben yılda 360 bin km yol kat ediyorum. Bunun yarısı yurt içi temaslarımla geçiyor. Yani sorunları bizzat yerinde görüyorum.
Mevcut yapı içinde, ne yazık ki kaynaklar verimsiz kullanılabiliyor. Müzik kursuna kaynak aktaran, asfaltlama çalışmasını kalkınma projesi olarak kabul eden, spor salonu açan kalkınma ajansları var.
Elbette kültürel kalkınma da, ekonomik kalkınmanın önemli bir parçasıdır. Ama önce yatırımın yolunu açarsınız, insanlara iş ve aş verirsiniz, ondan sonra kültürel ihtiyaçlarını karşılarsınız. 
Tarihte ekonomik kalkınmasını sağlamadan sanatta ve kültürde kalkınan hiçbir medeniyet yoktur. Doğrusu da budur zaten.
Kıymetli bürokratlar,
İçinde bulunduğumuz coğrafya güç savaşlarının merkezinde. Bu coğrafyada güçlü olmaktan başka seçeneğimiz yok. 
İşte bu yüzden bizim çok ama çok hızlı bir şekilde ülkemizi kalkındırmamız gerekiyor. Kalkınmayı yerelden başlatmamız gerekiyor. Bu kalkınmayı bütün ülkeye yaymamız gerekiyor. 
Yerelden kalkınma sürecinin merkezinde de mutlaka özel sektör olmalı. 
Sürekli eli taşın altında olan, mal satan, risk alan insanlar olarak bölgelerimizde nereye ne kadar yatırım yapılması gerektiğini en iyi bilen insanlardanız.
Geçtiğimiz dönemde maalesef özel sektör kalkınma ajanlarında bi-hakkın temsil edilemedi 
Önümüzdeki dönemde kalkınma ajanlarının yapısında yapacağımız değişiklikle bu eksikliği gidermeliyiz.
Meseleye bizimle aynı noktadan bakan Kalkınma Bakanımız Sayın Cevdet Yılmaz’a da teşekkür ediyorum.
Önümüzde çok acil iki konu duruyor: Birincisi kalkınma ajanslarında özel sektörle kamunun eşit düzeyde temsili. Bu olmadığı sürece ne yazık ki yukarıda bahsettiğim örnekler çoğalıyor. Yapılması gereken acil işler, bürokratik zeminde eriyor. 
Burada sorun kesinlikle bürokratlarımızda değildir. Tam tersine bizim bürokratlarımız gerçekten kendi alanlarında son derece iyi yetişmişler. Ben bunu bizzat görüyorum. Ama yanlış olan sistemin hatalı kurgulanmış olması. 
Biz kalkınma ajanslarındaki sistemi düzgün kurgulamalıyız ki, bunlarla vaktimizi, enerjimizi, kaynaklarımızı boşa harcamayalım ve illerimizi, ilçelerimizi hızla kalkındıralım.
İkinci konu ise özel sektörün proje üretme kapasitesinin geliştirilmesidir. İstediğiniz kadar kaynağınız olsun, eğer özel sektörden üretken projeler gelmezse bir adım ileri gidemezsiniz. 
Ne yazık ki Anadolu’daki KOBİ’lerimizin büyük çoğunluğu küçük ve orta boy firmalardan oluşuyor. Bu firmaların proje üretme kapasitesi değil. O zaman biz bu firmaları eğitmek zorundayız. Proje yapma kapasitesini onların ayağına getirmek zorundayız. 
Biz özel sektörün çatı kuruluşu olarak bu ihtiyaca cevap vermesi için, ülkenin dört bir yanında ABİGEM’leri hayata geçirdik. 
Toplam 15 ABİGEM kurduk. Bunların bir kısmı bölgesel olarak hizmet veriyor. Şimdi 4 tane daha kurarak, sayıyı 19’a çıkarıyoruz.
ABİGEM’ler ürün geliştirmeden, pazarlamaya, ihracattan, proje yapmaya kadar her alanda KOBİ’lermize danışmanlık hizmeti veriyor.
Bazı bölgelerimizde özel sektörümüz ABİGEM’ler sayesinde Kalkınma Ajansları ile çok başarılı bir şekilde çalışıyorlar. Şimdi bizim hem özel sektör, hem de kamu olarak bunları iyi değerlendirmemiz gerekiyor. 
[bookmark: _GoBack]İş alemi olarak ajanslarda oluşturulan yatırım destek ofislerinden de iyi şekilde istifade etmemiz lazım. Buraların işlevsel olması için gerçek manada bir hizmet noktası olması için kapılarını sürekli çalmalıyız.
Yine Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak, KOBİ’lerimizin en büyük sorunlarından biri olan finansman sorununu çözmek için KGF’yi yeniden yapılandırdık. Şu an 24 ilde merkezleri ile, ülkedeki bütün KOBİ’lerin hizmetine sunduk. 
Sadece 2010 yılında KGF aracılığı ile KOBİ’lere 862 milyon TL’lik kredi kullandırdık.
Yine özel sektörün nitelikli çalışan bulma sorunu çözmek ve mesleği olmayan işsizlerimizi meslek ve iş sahibi yapmak için UMEM Beceri’10’u hayata geçirdik.
Değerli dostlarım,
Şimdi iş sizde bitiyor. Yerelde bu hizmetleri ve kaynakları verimli şekilde kullanmak gerekiyor.
Bakın işin içinde olan bürokratlar burada, yerel yöneticiler burada, iş aleminin kanaat önderleri burada. Siz bu ortak aklı oluşturursanız, emin olun bütün şehir bunun arkasından gelir. 
Ben bütün kalbimle Türkiye’nin bunu başaracağına inanıyorum. Bu sayede, sizlerin ortak çalışması sayesinde 2023 hedeflerine rahatlıkla ulaşacağımıza inanıyorum.
Konferanstan çıkan sonuçların, Kalkınma Ajanslarının yeniden yapılanmasında çok önemli katkılar sağlayacağına inanıyorum. Bu vesile ile bütün katılımcıları kutluyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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