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Sayın Bakanım, Sayın Büyükelçi,
Saygıdeğer konuklar, Kıymetli basın mensupları,
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile Milletlerarası Ticaret Odası Türkiye Milli Komitesi Başkanı ve Eurochambers Başkan Yardımcısı olarak şahsım ve temsil ettiğim kurumlar adına sizleri saygıyla selamlıyorum. Hoşgeldiniz.
Milletlerarası Ticaret Odası (ICC), dünya ölçeğinde özel sektörünü temsilcisi ve uluslararası iş dünyasının sesidir. 
130’dan fazla ülkeden üyesi bulunan ICC, Birleşmiş Milletler, Dünya Ticaret Örgütü, G8/G20’ler gibi pek çok uluslararası kuruluş nezdinde üyelerini temsil ederek politikalar ve kurallar belirlemektedir. 
Ülkemizde 1934 yılından bu yana Milletlerarası Ticaret Odası’nın en aktif Milli Komitelerinden birisi olarak görev yapan Türkiye Milli Komitesi, TOBB’nin desteği ile Türk iş dünyasına, küçük büyük tüm şirketlere faydalı olmak amacıyla çalışmalarını sürdürmektedir.  
ICC, fikri hakların korunması amacıyla etkili ve sürdürülebilir bir sistem oluşturmak için çalışmalar yürütmektedir.  
Neredeyse tüm tüketici ürünlerine sıçrayan ve hızla büyüyen yasadışı bir faaliyet olan sahtecilik ve korsanlıkla mücadele konusunda, Fikri Haklar Komisyon faaliyetlerinin yanı sıra, Sahtecilik ve Korsanlığın Durdurulması İçin İş Dünyası Eylemi platformlarında, küresel iş dünyasını bir araya getirmektedir.
Değerli Katılımcılar,
TOBB, tüm sektörlerden yerli ve yabancı 1,3 milyon işletmeyi temsil etmektedir. Camiamızın tamamına yakını, fikri mülkiyet haklarıyla, birçoğu da, telif haklarıyla alakalıdırlar. 
Film ve müzik yapımcıları, yayıncılar, yazılım şirketleri, radyo televizyon şirketleri gibi, telif hakları veya bağlantılı hak sahipleri, Ticaret ve Sanayi Odalarının üyeleridir.  Turizm ve eğlence sektörü, ticaret sektörü, perakende ve hizmet sektörü de, kullanıcı olarak, telif haklarının diğer tarafındaki mensuplarımızdır. 
Bu açıdan bakıldığında, TOBB, çok geniş bir yelpazede, tüm kesimleri bünyesinde barındıran ve fikri mülkiyet haklarıyla doğrudan ilgili bir örgüttür. Birliğimiz, her zaman, Türkiye de fikri mülkiyet haklarının geliştirilmesinin en büyük destekçileri arasındadır.  
Saygıdeğer konuklar,
1980’li yıllarda Birliğimizin öncülüğünde başlatılan çalışmalar sonucunda, Devlet Planlama Teşkilatı bünyesinde kurulan bir Özel İhtisas Komisyonu, Türk Patent Enstitüsü’nün kuruluş kanunu ile patent kanunu tasarılarını hazırlamış ve bu çalışmalar sonucunda oluşturulan yasal düzenlemelerle, patent ve marka vekilliği için yasal alt yapı oluşturulmuştur.  
Türkiye Patent ve Marka Vekilleri Meclisi 2008 yılında TOBB bünyesinde faaliyete başlamıştır. O tarihten bu yana, özel sektörümüzün ihtiyaçları doğrultusunda çalışmalar yürütmüş ve sorunlarına çözüm aramıştır.
Sürdürülebilir ekonomik büyümenin ve rekabetçi bir ortamın sağlanması için mevcut yatırım ortamının iyileştirilmesi gerekmektedir.  İnovasyon ve verimlilik odaklı, rekabetçi bir ekonomiye geçişte fikri mülkiyet haklarının korunması şarttır.  
Fikri mülkiyet hakları korunmadan, yeni teknolojiye dayalı yatırımların, ar-ge faaliyetlerinin ve verimlilik artışının sağlanması mümkün değildir.  
Fikri mülkiyet korsanlığının çok sayıda tehlikeleri vardır. Sahtecilik ve korsanlık, günümüz toplumunun dayanağı olan inovasyonu ve keşfetme kabiliyetini zedeler; hükümetleri vergi gelirinden yoksun bırakır.  
Kıymetli misafirler,
TOBB, gerek yatırımların önündeki engellerin kaldırılması, gerekse AB uyum yasalarının hazırlanması sürecinde, fikri mülkiyet haklarının geliştirilmesi için, her zaman, hak sahiplerinin yanında olmuştur. Çıkarılan yasaları da desteklemiştir. 
Türkiye patent ve marka vekilleri meclisimiz eliyle yasa çalışmalarını çok yakından izlemekte ve katılım sağlamaktayız.
Korsanlık ve taklit ürünlerle mücadelede, Birliğimiz ve odalarımız, her zaman önemli bir rol almış, kamu yunun bilinçlendirilmesine katkı sağlamıştır. 
Bu bağlamda;
Sekretaryasını Türk patent enstitüsünün yürüttüğü “fikri ve sınai mülkiyet hakları koordinasyon kurulu”nda temsil ediliyoruz.
Türk patent enstitüsüyle ve Ankara üniversitesi bünyesindeki “fikri ve sınai haklar araştırma ve uygulama merkezi” ile fikri ve sınai haklar konusunda bilincin artırılması, ilgili kesimlerin bilgilendirilmesine yönelik ortak faaliyetler yürütmekteyiz. 
Örneğin odalarımız bünyesinde bu konularda üyeleri bilgilendirmek amaçlı dokümantasyon merkezleri kurulmuştur.
Yatırım ortamının iyileştirilmesine yönelik çalışmalar kapsamında, fikri ve sınai haklar çalışma grubunda da patent hakları ve korsanla mücadele konulu çalışmalar aktif biçimde yürütülmektedir. 
Ayrıca, Avrupa birliği eşleştirme projesi çerçevesinde 2010 yılında başlatılan “sınai mülkiyet haklarının yürütülmesi ve uygulamasının güçlendirilmesi için Türkiye’nin desteklenmesi” konulu, sınai haklar alanında eğitim ve bilinçlendirme projesine de birliğimizce iştirak edilmiş, bu kapsamda marka ve patent vekillerinin eğitimleri sağlanmıştır.
Diğer taraftan, özgün kültür ve sanat eserlerinin geliştirilmesi ve korunması ve her türlü sanatsal ve kültürel etkinlikler konusunda, gerek Birliğimiz, gerekse de odalarımız, destek vermektedir.
Saygıdeğer konuklar,
Fikri mülkiyetin korunması, araştırma ve inovasyonun, uluslararası ticaret ve yatırımların ve güçlü bir ekonomik büyümenin teşvik edilmesinde kritik bir unsurdur. 
Bu bağlamda, sahtecilik ve korsanlığın ekonomik ve sosyal refaha yönelik oluşturduğu tehdidin önemi ve ölçeği biz iş adamlarının ve hükümetin ilgisini hak etmektedir.
Bu düşüncelerle sözlerime son verirken, bugün burada bilgilerini ve tecrübelerini bize aktarmak için bulunan tüm konuşmacılarımıza, Konferansta emeği geçen herkese ve siz değerli katılımcılara tekrar içtenlikle teşekkür eder, Konferansın verimli geçmesi dileğiyle saygılar sunarım.
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