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Sayın…,
Öncelikle siz kardeşlerimle, bir tespiti paylaşmak istiyorum. Geçen hafta, Birleşmiş Milletler En Az gelişmiş Ülkeler Konferansı’na Türkiye olarak ev sahipliği yaptık. Üzülerek gördüm ki, tüm dünyadaki en az gelişmiş 48 ülkenin 22 si, İslam ülkesidir. Bu çok üzüntü verici bir durumdur. 
İslam iş dünyasının en önde gelen temsilcileri bugün burada. Hepimiz bu konuda düşünmeli, beraber projeler üretmeliyiz. Bizler, Peygamber Efendimizin “Komşusu açken tok yatan bizden değildir” hadisinin işaret ettiği felsefeyi takip etmeliyiz. 
Hepimizin kaderi, refahı ve kalkınması birbirimize bağlıdır. Çünkü bu coğrafyanın ve ülkelerin geleceğini biz birlikte inşa edeceğiz. Ya hep beraber kazanacak, gelişecek ve zenginleşeceğiz, ya da hep beraber kaybedeceğiz.
Küresel sisteme entegre olmuş, binyıl kalkınma hedeflerine ulaşmış, zengin doğal kaynaklarını insanlarının refahı için kullanabilen İslam ülkeleri hepimizin ortak hedefidir.
İç meselelerini çözmüş, meşruiyeti güçlü yönetimler tesis etmiş, petrol varlığının ötesinde ekonomilerini çeşitlendirmiş, insanının yaşam kalitesini yükselterek, küresel düzenin etkili bir oyuncusu haline gelmiş bir İslam Dünyası, Türk özel sektörünün ortak arzusudur. 
Bu anlayışla, biz TOBB üzerimize düşeni yapmaya çalışıyoruz. 5 yılı aşkın bir süredir Filistinli kardeşlerimiz için bir sanayi ve istidam hamlesini hayata geçirmek için uğraşıyoruz. 
“Barış İçin Sanayi” adını verdiğimiz bu projeyle, Türkiye’nin Organize Sanayi Bölgesi deneyimini Filistin’e taşıyacağız. Cenin’de bir sanayi bölgesi kuruyoruz. Arazi tahsisi yapıldı. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın ve Sayın Başbakanımızın destekleriyle altyapıyı hazırlıyoruz. İnşallah çok kısa sürede Filistinli kardeşlerimize umut olacak fabrikaların da temelini atacağız. Benzeri adımları Yemen’de ve birçok Arap ülkesinde hayata geçirmek üzere çalışıyoruz. 
Bu kapsamda İslam Kalkınma Bankası ile işbirliği içindeyiz. Bölgedeki ülkelerle duvarları birer birer kaldırıyoruz. Türkiye, Suriye, Ürdün ve Lübnan arasında serbest ticaret ve dolaşım alanı kurulmuştur.
TOBB ve Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu olarak, Suriye, Ürdün ve Lübnan ile ilişkilerimizin geliştirilmesi için yeni bir girişim başlattık. 4 ülkenin iş dünyasını temsil etmek üzere Levant İş Forumu’nu kurduk. 
Ancak Levant 4 projesinin başarılı olması için, bu üç ülke Odalarının desteği çok önemlidir. Sizler arkamızda olmadıkça bu proje tam olarak hedeflerine ulaşamaz. 
Bir oldukça, birlik oldukça kazancın ve mutluluğun daim olacağı inancındayız. Buradaki tüm kardeşlerimi de bu inancın etrafında kenetlenmeye davet ediyorum. 
Biz Türk iş dünyası olarak, her türlü işbirliğine açığız ve ortak çalışma prensibimizin sonuna kadar arkasındayız. Bu ortaklığın gücüne dikkatinizi çekmek istiyorum.
Türkiye, 740 milyar dolar milli geliriyle dünya’nın 17. Avrupa’nın ise 6. büyük ekonomisidir. Türkiye son 10 yılda, özel sektöre dayalı olarak, çarpıcı bir ekonomik gelişme sergilemiştir. 
2010 yılında ekonomik büyümemiz yüzde 8,9 oldu. 2010’da yıllık büyümede Avrupa’da birinci, dünya’da beşinci ülkeyiz.
300 milyar dolara ulaşan dış ticaret hacmiyle, dünyanın en çok ticaret yapan 20 ülkesinden biriyiz. Türk özel sektörü olarak, İtalya ve Çin’in arasındaki en büyük sanayi üretim kapasitesine sahibiz. 
200’den fazla ülkeye, 20 bin çeşitten fazla mal ihraç ediyoruz. Avrupa’daki beyaz eşya talebinin dörtte biri, televizyon talebinin üçte biri, Türkiye’deki üretimle karşılanıyor.
Lojistik alanında ABD’den sonra en büyük karayolu nakliye filosuna sahibiz. Turizmde dünyanın en çok tercih edilen ilk 7 destinasyonundan birisiyiz. 
Dünyanın en büyük yurtdışı müteahhitlik şirketleri sayısısında Çin’den sonra ikinci sıradayız. Müteahhitlerimiz, bugüne kadar, 81 ülkede toplam 200 milyar dolar değerinde, 6 bine yakın proje üstlendi. 
Son 5 yılda Türkiye’ye 80 milyar dolar küresel sermaye yatırımı yapılırken,  Türk özel sektörünün de 25 milyar dolara ulaşan yurtdışı yatırımları bulunuyor. 
Biz bu başarıları müteşebbis gücümüzle gerçekleştirdik. Büyümenin liderliğini, özel sektörün üstlenmesinin gerekli olduğunu gördük. Biz Türk iş dünyası olarak, sahip olduğumuz bu gücü, bu imkanları, sizlerle paylaşmaya hazırız.
Saygıdeğer konuklar,
Hedefimizi net olarak belirlemeliyiz. Komşunla ilişkilerini geliştirmeden, uzaklarda rekabet edemezsin. 
Bugün Almanya bir ihracat devidir. 1 trilyon doların üzerinde ihracatı bulunan Almanya’nın, 60 sene öncesine kadar en büyük düşmanı olan Fransa ile ticaret hacmi, günümüzde 190 milyar dolar. Ürünlerinin yüzde 74'ünü Avrupa ülkelerine, yani komşularına satıyor. 
Oysa İslam ülkelerinin dünya ticaretinden aldığı pay 2009 yılında yüzde on civarındadır. Kendi aramızdaki 427 milyar dolar ticaretin toplam ticaretimiz içindeki payı ise yüzde 16 yı aşamamaktadır. 
İslam ülkeleri arasındaki ticareti, bizim de en azından iki katına çıkarmamız gerekir. Bu hedef etrafında hep birlikte kenetlenmeliyiz. Ben hepinizin gözlerinde bu azmi, bu umudu görüyorum. Birbirimize inanırsak bunu başarabileceğimizi biliyorum.
İşte bu nedenle önümüzdeki süreç çok kıymetli. Aramızdaki işbirliğini kuvvetlendirmek zorundayız. Bu son krizde bir defa daha gördük ki, daha fazla üretmek, birbirimizle daha fazla ticaret ve yatırım yapmak zorundayız. 
Çünkü üretim ve ticaret olmadan halkların zenginliğini sağlayamayız. Petrol zenginliklerinin halkın refahını artırmadığını, hükümetleri zengin ettiğini, bu zenginliklerin belirli bir zümreden aşağıya inemediğini üzülerek görüyoruz. 
Bunu tersine çevirmeliyiz. Çünkü, halkların zenginliğini sağlamadan,küresel rekabette ayakta duramayız. Özellikle İslam Ülkeleri Tercihli Ticaret sistemini hızla başlatmamız gerekir. Sürecin önemli bir bölümünü tamamladık, ama şimdi 10. ülkenin onayını bekliyoruz. 
Hükümetleri yönlendirecek olan sizlersiniz. Buradan hepinize bir çağrı yapmak istiyorum. Gelin bu sistemin bir an önce başlatılması için seferber olalım. Değerli dostlarımız, Pakistan, Nijerya, Kamerun ve İran sizleri öncelikle bu konuda hemen harekete geçmeye davet ediyorum.
Zira ülkelerimiz arasında ileri ekonomik entegrasyonu mümkün kılacak uygun fiziki ve yasal ortamı zaman kaybetmeden hazırlamalıyız. Aramızdaki ticaretin ve ekonomik işbirliğinin arttırılması ve ticaretin içindeki engellerin kaldırılmasının da başka bir yolu yoktur.
Öncelikle, ülkelerimizi birbirine bağlayan ulaştırma ağlarını, tarihi İpek Yolunu, aramızdaki gümrükleri, çağın ihtiyaçlarına cevap verecek şekilde modernize edip, bankacılık sistemimizi güçlendirmeliyiz.
Biz bu alanda önemli adımlar atıyoruz. Geçtiğimiz aylarda Nusaybin’de Suriye ile ortak gümrük kapısının temelini attık. Bu kapı sayesinde iki ülke arasında tek gümrüklü geçiş dönemi başlayacak. 
Ülkemizde ve bölgemizde gümrük geçişlerinde modernizasyonu ve senkronizasyonu sağlamak amacıyla kurduğumuz, Gümrük Turizm İşletmeleri şirketi, Türkiye’de çok başarılı işlere imza atıyor. 
Habur, Cilvegözü, Kapıkule, Sarp, Hamzabeyli, İpsala kapılarının işletmesini şirketlerimiz yapıyor. Beklentimiz, benzer modelleri komşu ülkelerimizde ve İslam coğrafyasında da gerçekleştirebilmek. 
Buradaki tüm dostlarımıza buradan bir çağrıda bulunuyorum. Gelin birlikte modern ve hızlı gümrük geçişlerini sağlayacak yapıları kuralım.
Çünkü biz inanıyoruz ki, ticaret arttıkça zenginlik artar, zenginlik arttıkça ve paylaşıldıkça huzur iklimi doğar. Yatırım ortamının iyileştirilmesinin önemini vurgulayıp, bütün deneyimlerimizi paylaşmaya hazırız.
Saygıdeğer iş dünyası temsilcileri, sevgili kardeşlerim,
Türk iş dünyası olarak, son dönemde İslam ülkelerinde hızlanan değişim ve dönüşüm sürecinin hayırlara ulaşmasını diliyoruz. Bizler işadamıyız. İstikrar bizim için çok önemli. İstikrar olmadan ticaret, ticaret olmadan ekonomik kalkınma olmaz. 
20.yüzyıl ticaret yüzyılıydı. 21.yüzyıl ise yatırım yüzyılı oldu. Bu dönüşüme hızla ayak uydurmalıyız. Hatta, uzun vadeli düşünüp gelişmelerin önünde olmalıyız, biz yönlendirmeliyiz. 
Sadece bugünü, yarını değil, 50 yıl sonrasını da görmeliyiz. İslam Ülkeleri olarak, küresel ekonomide söz sahibi ve belirleyici olmalıyız.  
Ama bunu da ancak ticaret ve yatırımları arttırarak, ekonomik güç olduğumuzda yapabiliriz. İslam ülkeleri arasında ortak gelecek ve zenginlik için geniş işbirliği alanları bulunuyor. 
Gıda güvenliği ve tarımsal işbirliği, ulaştırma ve lojistik imkânların geliştirilmesi, özel sektörün kurumsal kapasitesinin güçlendirilmesi, sanayi bölgeleri kurulması, gümrük işlemlerinin hızlandırılması ve uyumlu hale getirilmesi, öncelikli alanlardır.
Ortak geleceğimiz için birbirimize daha fazla entegre olmamız gerektiğine inanıyoruz.  Özellikle de önemi giderek artan, enerji güvenliği, gıda güvenliği ve su güvenliği konularında işbirliğimizi artırmalıyız.
Temel hedefimiz, eşit ortaklık anlayışıyla,  azami seviyede ekonomik işbirliğini sağlayacak, vizyonumuzu geliştirecek mekanizmalar kurmak olmalıdır. 
İslam İş dünyasının kıymetli temsilcileri, 
İslam aleminin gelişme ve kalkınması, iş dünyasının elindedir. Bizlere büyük roller düşüyor. Bu sorumluluk bilinci ile birlik olmamız gerektiğini tekrar vurgulayarak, sözlerime son veriyor, hepinizi şahsım ve Türk iş alemi adına saygıyla selamlıyorum.
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