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RESMİ İSTATİSTİK PROGRAMI ( RİP ) KAPSAMINDA

TOBB TARAFINDAN YAYIMLANAN “SANAYİ KAPASİTE RAPORU İSTATİSTİKLERİ” METODOLOJİSİ
1. GÖREVİN DAYANAĞI 
30/03/2010 tarihinde yapılan V. İstatistik Konseyi Toplantısında alınan karar gereğince, Türkiye’de sadece sanayi sektöründe faaliyet gösteren işletmelere yönelik istatistiklerle ilgili “Sanayi Sektörü Kapasite Raporu İstatistiklerinin” Resmi İstatistik Programı (RİP) kapsamında yayımlanma sorumluluğu TOBB’a verilmiştir. 18/07/2011 tarihinde Birliğimizin talebiyle ilgili istatistik konu başlığı, istatistiklerin Sanayi Kapasite Raporlarından derlenmesi gerekçesiyle “Sanayi Kapasite Raporu İstatistikleri” olarak değiştirilmiştir. 
2. TANIMLAR 
2.1 SANAYİ KAPASİTE RAPORUNUN TANIMI 
28.5.1975 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7/9914 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve 5174 Sayılı Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve Borsalar Kanunu ile 6948 Sayılı Sanayi Sicil Kanununa dayanılarak Sanayi, Ticaret, Ticaret ve Sanayi, Deniz Ticaret Odalar tarafından “Kapasite Esasları Kriterlerine” uygun olarak düzenlenen Sanayi Kapasite Raporları,  Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği tarafından tekrar kriterlere uygunluğu incelenerek onaylanmakta  ve resmiyet kazanmaktadır. Kriterlere uygun olmayan raporlar iade edilerek, kriterlere uygun olarak hazırlanması istenir.
Kısaca Kapasite Raporu, bir sanayi tesisinin mevcut makine parkı, personel yapısı ve kullandığı üretim teknolojisi ile ne kadar üretim yapabileceğini gösteren resmi bir belgedir.
Kapasite Raporları, ülkenin sinai üretim gücünü tespit etmek, ekonomik ve stratejik plan ve programlara ışık tutmak, sanayi sicil belgesi almak, teşvik, kota, tahsis, ihaleler ile bazı belgelerin alınması, gıda siciline kayıt olmak , ithalat ve ihracatla ilgili işlemlerde kullanılmak amacıyla düzenlenir. 

Kapasite Raporu; sınai üretim yapan tüm kamu ve özel sektör kuruluşlarının üretim gücünü gösteren ve onay tarihinden itibaren azami 3 yıl geçerli olan bir belgedir. Kapasite raporları; firmaların iletişim bilgilerinin yanında, yıllık üretim kapasitesi, makine ve teçhizat altyapısı, üretimde kullanılan hammadde, kapasite hesaplaması ile sermaye ve istihdam bilgilerini içerir. 

Kapasite raporlarının düzenlenebilmesi için öncelikle imalat sanayiinde faaliyet gösteren firmaların ticaret siciline tescili ve işyerinin bulunduğu yerdeki odaya üye olması şartı aranmaktadır. Odalar tarafından atanan eksperin, kapasite raporu alabilmek için başvuru yapan firmayı, faaliyet yerinde denetleyerek onay vermesinin ardından raporlar TOBB’a elektronik ortamda gönderilir ve Birlik tarafından değerlendirme yapılır. 
Ayrıca,2003 yılından itibaren ücretsiz kayıt sistemi aracılığıyla web üzerinden hizmet veren Sanayi Veritabanı aracılığı ile ürün ve il bazında Türkiye genelinde kapasite raporuna sahip üretici firmaların unvan, iletişim bilgileri (adres, telefon, faks vb. gibi), raporun düzenlendiği tarihte firmada çalışmakta olan personel sayısı, ürün bilgisi ile şehir ya da Türkiye genelinde ürün bazında toplam kapasite miktarı gibi bilgiler  sorgulanarak listeler elde edilebilmektedir. Sanayi veritabanına http://sanayi.tobb.org.tr web adresinden ulaşılabilir. 
2.2 SANAYİ KAPASİTE RAPORUNUN İÇERDİĞİ BİLGİLER 
a) Firmanın  iletişim ve özlük bilgileri: Unvan, adres, telefon, faks, web, e-posta, Ticaret sicil no, Sanayi Sicil no, Oda sicil no, faaliyete başlama tarihi, firmanın vergi numarası, İşyeri Sosyal Güvenlik numarası, kalite belgeleri, yabancı sermaye durumu, 
b) Kapasite raporunun hazırlandığı tarihte firmada çalışan mühendis, usta, teknisyen, işçi, idari personel sayısı,

c) Firmanın üretim aşamasında kullandığı ve eksper tarafından önemli görülen makine ve teçhizata ilişkin bilgileri, 
d) Ürettiği ürünlerin kodları ve adları

e) İşletmenin üretim aşamasında kullandığı ve eksper tarafından önemli görülen hammaddelere ilişkin bilgileri yer almaktadır.
3. KULLANILAN İSTATİSTİKSEL SINIFLAMALAR

İstatistiklerin oluşturulmasında Avrupa Birliği ile uyumlu olması ve çeşitli karşılaştırmalara olanak vermesi amacıyla Avrupa Birliği İstatistik Ofisi (EUROSTAT) tarafından hazırlanan sınıflamalardan Türkiye İstatistik Kurumu’nca oluşturulan ulusal sınıflama PRODTR-2010 temel alınmıştır. 
Makine ve teçhizat bilgileri ile hammadde kodlaması ise CPA 2008 sınıflamasına göre yapılmaktadır. 

Üretilen istatistikler, Sanayi Veritabanında bulunan ve         geçerli Kapasite Raporları verilerini yansıtmaktadır.
4. COĞRAFİ KAPSAM 
Sanayi Kapasite Raporu istatistikleri Türkiye Cumhuriyeti sınırları içinde sanayi sektöründe faaliyet gösteren ve “Sanayi Kapasite Raporu” yaptıran girişimleri kapsamakta olup, üretilen  istatistikler Türkiye geneli ve İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflaması Düzey-3’e (iller) göre verilmektedir.
5. İSTATİSTİKLERİN YAYIMLANMA PERİYODU VE ZAMANI 
Sanayi Kapasite Raporu İstatistikleri Ulusal Veri Yayımlama Takviminde (UVYT) belirtildiği gibi yıllık bazda, Ocak ayının dördüncü Cuma günü saat 10.00’da www.tobb.org.tr web adresinde yayımlanır. 
6. VERİ KAYNAĞI 
İstatistiklerin veri kaynağı, TOBB  tarafından onaylanmış ve geçerliliği devam eden sanayi veritabanında bulunan Sanayi Kapasite Raporlarıdır. 
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