Başkanın Mesajı

Ticarette vadeli alım-satımlar önemli bir yer tutar. Ancak tüccar ve sanayiciler olarak bugüne kadar vadeli ticareti sisli bir ortamda yaptık. Çoğu zaman ticarette karşı tarafın riskini tam ölçemedik. El yordamıyla az veya fazla hesap ettik. Böyle olunca işini düzgün yapan müteşebbis zarar gördü.

Buna ilave olarak karşılıksız çekte hapis cezasının kaldırılmasının ardından 2012’de karşılıksız çıkan çek tutarı 2 katına çıktı. Bunun sonucunda piyasada çek’in itibarı düştü ve kullanımı azaldı. 
TOBB olarak karşılıksız çekte hapis cezası kaldırılmak istendiğinde şunu önerdik. Hapis cezası kalksın ama işadamları çek’ini alacağı kişinin sicilini görebilsin. İşte bu çerçevede TOBB ve Kredi Kayıt Bürosu çek ve kredi sicillerinin reel sektöre açılmasını sağlayacak bir protokol imzaladı.

Bundan sonra şirketler ticari bir işlem yaparken karşı tarafın çek ve/veya kredi sicilini (o tarafın onay vermesi ile) görebilecek ve böylece hangi riski aldığını bilerek ticari işlemi gerçekleştirecek. Yani daha sağlıklı karar alınabilecek.

Sistem SMS veya Eposta üzerinden işliyor. Çek hamili, çek numarasını veya keşidecinin vergi numarasını SMS ile KKB ye gönderir. KKB; keşideciye mesaj atar, sicil bilgisinin çek hamiline verilmesini onaylıyor mu diye. Keşideci onay verirse sicil raporu çek hamiline sms veya eposta ile gönderilir. 
Çek numarası girilerek yapılan sorgulamada, çek’in çalıntı, kayıp, sahte olup olmadığı da kontrol edilebiliyor. 
Önemli olan diğer bir husus da, hem sorgulama yapanın hem de sicili sorgulananın sisteme üye olması gereklidir. Yani bu sistemin çalışması için hem alıcının (örneğin çek keşidecisinin) hem de satıcının (örneğin çek hamilinin) sisteme üye olması gerekmektedir. 

KKB sistemine üye olunarak ile Çek ve Kredi Raporlarına ulaşım sağlanıyor.

Çek Raporu: Keşidecinin geçmiş pozitif ve negatif çek performansını gösterir. 2007 sonrası pozitif çek bilgileri ve 2009 sonrası negatif çek bilgileri bulunur. Ödenen ve ödenmeyen tüm çekleri, ilk ve son karşılıksız çıkan çekleri. Ödenen ve yazılan son çek’in bilgileri vb. 
Risk Raporu: Şirketin geçmiş kredi performansını gösterir. Belli bir süre aralığı yoktur. Tüm kredi geçmişi yeralır. Toplam limit ve risk. İlk ve son kredi kullanım tarihi. Ödemesi geciken kredi adedi-tutarı-tarihi vb.

Sistemi kullanmanın maliyeti, raporu talep edenden alınacak şekilde rapor başına 2,30 TL.dir. 

Tekrar vurgulamak isterim ki; bu sistem tamamen gönüllük esasıyla çalışır. Sicili talep edilen tüzel kişi onay verirse sicil raporu gönderilir.

Bu sistem ile ticaret hayatını doğrudan ve olumlu yönde etkileyecek çok önemli bir adım hayata geçmiş oldu. İç piyasada tahsilatla ilgili yaşanan pek çok sıkıntı ortadan kalkacak. 
Bu vesileyle tüm firmalarımıza sesleniyorum. Bu sisteme üye olun ve kullanın.
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