
Giriş:
Oda/borsa kullanıcıları uygulamaya kullanıcı adı ve şifrelerini girerek giriş yapabilir. Odalar için kullanıcı hesapları mevcut sanayi kapasite raporu uygulamasındaki yönetici rolündeki kullanıcı hesaplarıdır. Eklenecek olan şifre değiştirme işlemiyle şifrelerini değiştirebilirler.
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Firma Seçme Ekranı:
Yerli malı belgesi alacak olan firmanın merkezi üye veritabanında bulunması gerekir, eğer yoksa ilk önce firmanın üye kaydının yapılması gerekir. Bu ekranda firma ünvanı, ticaret sicili veya vergi numarası ile bulunur ve seçilir.
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Kapsite Raporu Seçme Ekranı:
Kapasite raporu seçimi yapılır. Bu ekran odadan yapılan başvurular için hazırlanmıştır. Odadan yapılan başvurularda firmanın o oda tarafından hazırlanmış mevcut aktif bir kapasite raporunun olması gereklidir. Borsadan yapılan başvurularda kapasite raporu seçme ekranı yoktur.
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İletişim Bilgileri Ekranı:
Bu ekranda odalar için iletişim bilgileri seçilen kapasite raporundan otomatik olarak gelir. Odalar ve borsalar için istenilen değişiklik ve eklemeler yapıldıktan sonra ileri butonuna basılarak bir sonraki ekrana geçilir.
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Ürün Özellikleri Giriş Ekranı:
Bu ekranda odalar için ürün adı alanı seçilen kapasite raporundan otomatik olarak gelir. Odalar ve borsalar için ürün kodu veya kodları prodcom 2010 kod kümesinden seçilir ve gtip numarası biliniyorsa elle girilir. Ürünün teknolojik düzeyi seçilmek zorundadır, varsayılan olarak düşük seçilmiştir. Odalar ve borsalar için ürün özellikleri ile alakalı istenilen değişiklik ve eklemeler yapıldıktan sonra ileri butonuna basılarak bir sonraki ekrana geçilir.
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Üretim Kalemleri Seçme Ekranı:
Bu ekranda odalar için yıllık üretim bilgileri seçilen kapasite raporundan otomatik olarak gelir. Oda kullanıcıları için hazırlanan belgeye uygun olan üretim kalemi veya kalemleri seçilir ve bir sonraki ekran için ileri butonuna basılır.
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Yerli Malı Oranı:
Yerli malı oranının hesaplandığı ekrandır. Oranın hesaplanması için malzeme ve işçilik giderlerinin girilmesi gerekir. Her bir kalem gider girildikçe ekranın üstünde yerli malı oranı yüzdesi iki kırılımlı şekilde yeniden hesaplanıp gösterilir. Malzeme ve işçilik giderleri iki ayrı listeden oluşur. Türk lirası dışında girilen giderler için döviz kuru girilir. Gerekli bilgiler girildikten sonra ileri butonuna basılarak bir sonraki ekrana geçilir. 
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Belgeler:
Oluşturulacak yerli malı belgesinde görünecek kapasite raporu, sanayi sicil belgesi gibi belgelerin bilgilerinin girildiği ekrandır. Odalar için seçilen kapasite raporu bilgileri buradaki listeye otomatik olarak gelir. Gerekli bilgiler girildikten sonra ileri butonuna basılarak bir sonraki ekrana geçilir.
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Onaylayan Ekranı:
Bu ekranda yerli malı belgesi için incelemede bulunan ve onaylayan oda ve borsa personelleri seçilir. Personel listesinde çıkmayan personeller için personel ekleme bölümü vardır. Personel bilgileri girildikten sonra ekle butonuna basılır ve eklenen personel personel listesinde görünür. Şimdiye kadar girilen verilerle oluşturulmuş yerli malı belgesi taslağı için ‘Taslak Pdf Görüntüle’ linki çalıştırılır. Açılan pdf incelenerek eksik veya yanlış verileri eklemek veya düzeltmek için geri butonuna basılır ve ilgili ekranlara gidilerek ekleme ve düzeltmeler yapılır. Bu işlemler hatalar düzelene kadar yapılıp taslak pdf istenilen şekli aldığında ‘Yerli Malı Belgesini Oluştur’ linki çalıştırılarak şimdiye kadar girilen bütün veriler kalıcı olarak veritabanına kaydedilir ve belge numaraası verilmiş yerli malı belgesi oluşturularak görüntülenir.
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|Belgenin Verilis Tarihi - 04/11/2014 _Belgenin Gecerlilik Tarihi : 04/112015 _Belge No

Taslak Pdf Gorintile

[Oretici Unvan: ANKARA HAMAK MAKINA SANAYI VE TICARET A §.

Yerli Mah Belgesini Ofustur

[Tsyeri Adresi: Fatih Mah. 3129.Sok No:18 KAZAN/ANKARA.

[Oreticinin Vergi Kimlik No.: 0690042509 TC Kimlik No. ‘Merkezi Sicil Kayit Sistemi No.

[Telefon - 312-8144577 Faks : 312-8144511 e-posta: info@ankarahamak.com web adresi:
|wiww ankarahamak com

| Ticaret Sicil No  :85511  Oda/Borsa Sicil No : 5936

Listelerde Adi Cikmayan Personeli Ekleme:
Adi:

Arastirma Ve istatistik Memuru ~

Uriin Adr: Vidals ve pistonlu hava kompresorleri hava tanklar hava kurutucu,chiller scroll yagsiz kompresor.
Uriin Kodu (PRODCOM/GTIP): 28.13.24.00.00-Hava kompresdleri (gekilebilir olmast icin tekerlekli bir sasi
izerine monte edilmis) /841440100012

Teknik Ozellikleri
irtintin ozelligine gore varsa:

Markaadi hama ap3542 Modeli - air pump 3542

Seri numarast: SN1002548856 Cinsi_ hava kompresori
[Kapasite Raporunun Tarih :18/05/2012 No_: 10779 Gegerlilik Stresi :18/05/2015

Sanavi Sicil Belgesinin __Tarih - 04/052014 No_: 25556 Gecerlilik Siesi :226/06/2015

|Yerli Katks Orans (Taahhiitnamede belistilen oran yazilacak) : % 90.63

| Urinian Teknolojik Dizeyi (diisiik/orta-daisiik/orta-yiiksek yiiksek)(Eurostat) - orta-yiiksek
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Kapasite Raporu Segme Ekrant
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Dretim Kalemleri Segme Ekran





