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Bilindiği üzere, Kara Taşıtları Kasko Sigortası, sigortalının karayolunda kullanılabilen motorlu, motorsuz taşıtlardan, römork veya karavanlar ile iş makinelerinden ve lastik tekerlekli traktörlerden doğan menfaatin çeşitli tehlikeler dolayısıyla ihlali sonucu uğrayacağı maddi zararlara karşı teminat sağlayan bir mal sigortasıdır.
Diğer taraftan, 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu karayolları motorlu araç işletenlerini motorlu araç işletilmesinden dolayı üçüncü şahısların uğrayacakları zararı tazminle mükellef tutmuş ve bu sorumluluğun zorunlu olarak Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası (Trafik Sigortası) ile teminata kavuşturulmasını öngörmüştür. Trafik sigortası açıklandığı üzere bir sorumluluk sigortası olup, anılan sigorta kapsamında tarafların yükümlülükleri Müsteşarlığımızın bağlı bulunduğu Bakanlık Makamından istihsal edilen genel şartlar çerçevesinde belirlenmektedir.

Her iki sigorta sonuçta karayolunda meydana gelen trafik kazaları bakımından teminat sunmakla beraber, bu sigortaların  teminatlarının içerikleri kendi genel şartlarına tâbidir.


Bu cümleden olarak, Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası Genel Şartlarının “Tazminat ve Giderlerin Ödenmesi” başlıklı B.2 nci maddesinin 4 üncü fıkrası;


“Hasar halinde, hasar gören parça, onarımı mümkün değilse veya eşdeğeri parça ile değiştirilme imkânı yok ise yenisi ile değiştirilir. Bu durumda taşıtta bir kıymet artışı meydana gelse dahi bu fark tazminat miktarından indirilemez.”


esasını öngörmekte olup, anılan hüküm gereği öncelikle hasarlı aracın tamir edileceği, bunun mümkün olmadığı veya eşdeğer parça ile değiştirilmesi imkânı yoksa yenisi ile değiştirileceği açıktır. 


Kasko sigortası kapsamında yapılan ödemenin tamamının trafik sigortasından tahsilinin kabulü halinde, trafik sigortacısı şirketin aynı sigorta konusu olay bakımından başvuran kişiye göre farklı ödeme yapmasına neden olunacaktır. Bu çerçevede, trafik sigortası kapsamında yapılacak ödemelerde hak sahiplerinin doğrudan yapacakları başvurularda veya aynı sigorta konusu olay için ilgililere teminat sağlayan kasko poliçesi düzenleyen şirketin trafik sigortacısına vaki rücu başvurularında da yukarıda yer alan genel şartlar hükmüne göre ödeme yapılması (kasko sigortacısının yaptığı ödeme ile bağlantılı olmaksızın) gerekmektedir. 
