TOBB. KGK ULUSLARARASI ÇALIŞMALARI

“Eurochambres Women Network”:
Avrupa Ticaret ve Sanayi Odaları Birliği (Eurochambres) ile bağlı üye kuruluşların kadın temsilcileri tarafından uzun vadede ekonomik büyümeye katkıda bulunmak ve çalışan kadının spesifik ihtiyaçlarını belirleyebilmek amacıyla 10 Eylül 2003 tarihinde “Eurochambres Women Network” (http://www.eurochambres.be/activities/women.shtml) kurulmuştur. 

Genel olarak “Eurochambres Women Network”, kadın girişimciliğinin gelişiminin hızlandırılması için yapılandırılmış bir destek, bilgi paylaşımı, her alanda faaliyetlerdeki çeşitliliğin teşviki, eşit fırsatlar hakkı, iş ve özel hayat dengesini kurabilmek için daha iyi şartların sağlanması konularında üye kadın girişimcilerini destekleyen bir Eurochambres inisiyatifidir. 

Daha dinamik ve bilgiye dayalı rekabetçi bir topluluk haline gelebilmek için toplumun her kesiminin olduğu gibi kadın girişimcinin de ekonomiye katkısı göz ardı edilmemelidir. Günümüzde kadın işgücünün ekonomiye katkısı geçmişe oranla artmışsa da istatistikler halen oranının çok da yüksek olmadığını göstermektedir. 

Bu çerçevede, Eurochambres’a üye ülkelerin kadın ve kadın girişimcileri temsilcilerinden oluşan, Avrupa düzeyinde kadın girişimciler arasındaki iletişimi sağlayan söz konusu network bünyesinde, ülkemiz de, Birliğimiz  Kadın Girişimciler Kurulu Üyesi ve Kayseri Ticaret Odası Disiplin Kurulu Üyesi Sayın Şafak ÇİVİCİ tarafından temsil edilmektedir

Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Ticaret ve Sanayi Odası Kadın Girişimciler Konseyi: 

Ekonomik İşbirliği Teşkilatı Ticaret ve Sanayi Odası Kadın Girişimciler Konseyi, EİT Ticaret ve Sanayi Odası’nın 24 Temmuz 2008 tarihinde, Karaçi’de gerçekleştirilen 12. Yürütme Kurulu ve 9. Genel Kurul toplantıları kararı uyarınca kurulmuştur. (http://ecocci.com/NDC/Generic/Content/WomenEntrepreneursCouncil/) 

ECO ülkeleri kadın girişimcileri arasında bölgesel bir diyalog ve işbirliği mekanizmasının oluşturulması amacıyla kurulan EİT TSO Kadın Girişimciler Konseyi, EİT bölgesinde kadın girişimciliğinin desteklenmesi, kadının iş yaşamındaki ağırlığının artırılması yönünde faaliyetlerini yürütmektedir. 

EİT bölgesi kadın girişimcileri arasındaki bilgi ağını oluşturan EİT TSO Kadın Girişimciler Konseyi eğitim programları, seminerler, çalışma atölyeleri düzenleyerek kadın girişimcilerin kapasitelerini geliştirmeyi hedeflemektedir. EİT TSO Kadın Girişimciler Konseyi Başkanlığı Birliğimiz Kadın Girişimciler Kurulu Üyesi ve  Kayseri Ticaret Odası Disiplin Kurulu Üyesi Sayın Şafak ÇİVİCİ tarafından yürütülmektedir.
