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DOĞU AKDENİZ BÖLGESİ SORUNLARI

TARIM

· Tarımsal ihracat desteklenmeli, katma değeri yüksek sebze ve meyve türlerinin üretimine yönelik projeler geliştirilmeli, tohum ıslahı yapılmalıdır. 

· Bugün için ancak üçte biri sulanabilen Çukurova topraklarındaki 50 yıllık sulama sistemleri yenilenmeli ve geliştirilmelidir.

· Birinci sınıf tarım alanları iskâna ve sanayi yatırımlarına açılmamalıdır.
· Bugün için sulanabilir Çukurova topraklarının ancak üçte biri sulanabilmektedir. Elli yıl önce yapılmış olan sulama sistemine ilave kanallar ve sistemler yapılmasına ihtiyaç duyulmaktadır.

· Ürün çeşitliliğini arttırmak için Organize Sera Bölgesi kurulmalıdır.

· Tarım alanları için tarımda gelişmiş ülkelerdeki örneklere bakılarak, tarımsal alanların bölünmesi medeni kanunda bulunan yasalara göre yapılmalıdır.

· Kıraç ve susuz alanların tarıma elverişli hale getirilmesi için Afşin Adatepe barajı acilen bitirilmelidir.

· Yerfıstığı destekleme kapsamına alınmalı, Yerfıstığı ihracatına prim verilmelidir.
· Kırmızı pul ve toz biberdeki KDV oranı temel gıdalarda olduğu gibi %8’e indirilmelidir.

· Üreticilerin en büyük sorunu olan Akdeniz Sineği ile mücadele başlatılmalı ve Tarım ve Köy işleri Bakanlığınca bu bölge pilot bölge seçilmelidir. 

· Çiftçilere kaliteli ve yüksek verimli tohumlar temin edilmeli ve tohumculuğun geliştirilmesi için destek sağlanmalıdır. Bu amaçla Çukurova bölgesi’nde yüksek teknoloji ile tohum üretecek bir araştırma-geliştirme merkezinin kurulabilir.
· Narenciye arz fazlalığını değerlendirmek amacıyla alternatif endüstriyel narenciye işleme alanları (Konsantre meyve suyu, dondurulmuş konserve gibi) araştırılmalı ve bu tesisler kurulmalıdır. Narenciye ürünlerinin ülke içinde ve uluslararası pazarlarda gerekli tanıtımı ve reklâmı yapılmalıdır.
· Tarımın organizeli bir yapıya kavuşturulması; organize tarım bölgelerinin oluşturulması ve bu alanlarda yatırım yapacak müteşebbislere yapacakları faaliyetlerle ilgili olarak yasal ve yapısal düzenlemelerin sağlanması ile mümkündür. Bu amaçla Çukurova Bölgesinde Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi Bölgesi yanında Organize Tarım Bölgesi kurulması için tahsis edilen 4.800 dekarlık alanla ilgili çalışmaların desteklenmesi tarım üretiminde kalite ve verimliliği arttıracak, tarımda nitelikli işgücü istihdamını teşvik edecek, yerli ve yabancı yatırımcıları bölgeye çekecektir.  

TURİZM

· Çukurova’da Turizm Mastır planı hazırlanmalıdır.
· Adana Karataş-Bahçe sahillerinin Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından değerlendirilerek yeniden Turizm Merkezi haline getirilmelidir.
· Yumurtalık ilçesi yeniden “Turizm Bölgesi” ilan edilmelidir. 

· Mersin-Tarsus kıyı kesimi turizm merkezi haline getirilerek altyapı sorunu çözülmelidir. 

· Batı Mersin turizm mastır planında yer alan 2. konut alanlarına turistik tesis yapılmalıdır. Mersin’in turizm alternatiflerini çeşitlendirmek amacıyla Kumkuyu, Karboğazı, Karakız Deresi ve Dragon çayı kış turizmine kazandırılmalıdır. Mersin-Antalya entegrasyonunun sağlayacak altyapı yatırımları yapılmalıdır. 
· Anamur Gümrük kapısı tekrar faaliyete geçirilmeli ve deniz yolu ulaşımı için gerekli altyapı oluşturulmalıdır. Turizm değerleri tanıtılmalı ve Silifke-Alanya, Silifke-Mut-Karaman arası duble yol yapılmalıdır. 
· Erdemli çamlığı golf sahası haline getirilmelidir. Kumkuyu havaalanı hayata geçirilmelidir. 
· Tarsus-Kazanlı sahili turizm bölgesi hayata geçirilmelidir. 
· Tarih mekânlardan biri olan Afşin Eshab-ı Kehf Külliyesinin restorasyon çalışmaları hızlandırılarak çevre ekonomisine katkıda bulunulmalıdır.

ULAŞIM

· Daha önce gerçekleştirilen Adana-İzmir, Adana-Antalya direk uçuşları yeniden başlatılmalıdır. 

· Adana-Antalya-İzmir illeri ile İsrail-Arap ülkelerine uçak seferleri başlatılmalıdır. 

· Bölge işadamlarının yoğun bir şekilde kullandıkları Almanya ile uçuş hattı açılmalıdır.
· Turizmin gelişmesi için Antakya havaalanı acilen tamamlanmalıdır.

· Çukurova bölgesinde bulunan illerin birbirine bağlayan yollar kültürel ve ekonomik açıdan önemi olduğundan Mersin’den İskenderun’a kadar sahil yolu yapılmalıdır. 
· Mersin-Adana-Osmaniye-İskenderun-Kahramanmaraş-Hatay arasındaki banliyö tren ulaşımı tamamlanarak mevcut demiryolları yeniden yapılanmalıdır. 

· 1996 yılında yapımına başlanan ve yüzde 65’i tamamlanabilen hafif raylı taşımacılık sistemi ve Adana metro inşaatı bitirilmelidir. 

· Ceyhan-Yumurtalık, Anamur-Mersin, Antalya-Anamur karayolları genişletilmeli, Mersin-Antalya ve Mersin-Ankara arasındaki karayolunun standardı yükseltilmelidir.

· Kozan-Kayseri ile İskenderun-Osmaniye-Kadirli-Göksun-Kayseri karayolu bağlantısı tamamlanmalıdır.
· İskenderun-Arsuz ve İskenderun-Toprakkale arasındaki duble yol bir an önce getirilmelidir.

· Afşin-Sarız yolu ulaşıma açılmalı, Malatya-K.Maraş demiryoluna Afşin-Elbistan Kapıdere demir yolu bağlantıları acilen yapılmalı, Kapıdere-Kumlu yoluna yeterli ödenek ayrılarak ekonomiye canlılık kazandırılmalıdır. 
· Mersin-Antalya arasında denizyolu taşımacılığı geliştirilmelidir.

· Bölgemiz dış ticaretinde çok önemli bir paya sahip olan Suriye ile denizyolu bağlantısının kurulabilmesi için Mersin – Lazkiye arasında feribot seferleri başlatılmasına ihtiyaç duyulmaktadır. 

· İskenderun Limanının özelleştirmeden kaynaklanan sorunları çözümlenerek transit yük sevkıyat yapılmalı deniz taşımacılığı faal hale getirilmelidir. Liman içinde alınan hizmet ücretleri diğer özel liman fiyatlarının altına çekilmelidir. 
· Atıl durumdaki yat limanları işletilir hale getirilerek Mersin turizmi canlandırılmalıdır.

· Seka-Taşucu Limanı’nın bir bölümünde kurulması planlanan tersane projesinin önündeki engeller kaldırılmalıdır.
SANAYİ VE TİCARET

· İşsizliğin giderilebilmesi için sanayi kuruşlarında çalışabilecek nitelikli eleman yetiştirilmelidir. 

· Mersin katı atık depolama alanı acilen yapılarak Mersin’in çöp sorunu çözülmelidir. 
· Kurumlar ve gelir vergilerinin oranlarının düşürülmesine karşı, yatırım indirimleri kaldırılmamalıdır. 
· Sınır Ticaretinde giriş ve çıkışların kontrollü yapılması gerekmektedir. Petrol ürünlerine kapıda sınırlama getirilmelidir. Kapılardaki yığılmaları engellemek için gerekli önlemler alınmalıdır.

· Tarsus TEDAŞ İşletme Müdürlüğünün ödenek ve kadro sıkıntısı giderilmeli, Bağ- Kur irtibat bürosu sürekli hizmet verebilecek bir yapıya kavuşmalıdır.

· Teşviklerin gerçek anlamda yatırımların artırılmasına, ülke ekonomisine önemli katkılar sağlamasına ve küresel rekabette başarılı olunmasına fırsat verecek şekilde kullanılmasının yolu, ülkemizin sanayi envanterine dayalı, sektörel ve bölgesel avantajlar ve dezavantajlar gözetilerek bu farklılıklara sistemin kendi içinde yer verecek nitelikte, yeni bir teşvik mevzuatı oluşturulmasına bağlıdır. 

OSB ve SERBEST BÖLGELER

· Dörtyol Payas kazasında bulunun OSB'nin altyapı eksiklikleri olduğundan yeniden düzenlenerek fabrikaların ihtiyaçlarına cevap verebilecek şekilde getirilmelidir.
· Mersin Serbest Bölgeden beklenilen işlevin yerine getirebilmesi için Mülkiyet sorunu çözümlenmelidir. Serbest Bölgelere getirilen vergi büyük yükümlülüklere yol açmakta olup, ya vergi verilmesi ya da fon verilmesi uygun olacaktır. Vergi ve harç oranları sık sık değişmemelidir. AB uyum sürecinde Serbest Bölge yeniden yapılanmalıdır

· 1990 yılında yapımına başlanılan MUT küçük sanayi sitesi bitirilmelidir.

· ELBİSTAN OSB bir an önce faaliyet geçirilmelidir.

· SİLİFKE OSB için gerekli çalışmalar yapılmalıdır.

EĞİTİM

· Osmaniye’de Yüksek okul binası, üniversite kurulması için uygun bir alt yapıya sahip olduğundan, üniversitenin kurulması için gerekli çalışmalar başlatılmalıdır.

· Yapımı devam eden Kadirli Meslek Yüksek Okulu acilen tamamlanmalıdır.
· Mut İlçesine acilen yurt yapılmalıdır.

· Elbistan İlçesine 4 yıllık fakülte ile mevcut lise ve ilkokullara ilave okullar yapılmalıdır.
· Afşin Meslek Yüksek Okulu yapımı acilen tamamlanmalı, yatılı Anadolu Öğretmen Lisesi açılmalıdır.
ENERJİ
· Özellikle Kılavuzlu, Adatepe ve İmamoğlu Barajlarının inşaatlarının en kısa sürede tamamlanması, Kahramanmaraş, İmamoğlu bölgesi ve Afşin Elbistan Ovalarının sulaması için elzemdir. İnşaatları uzun yıllardan beri süregelen ve yatırım programlarına konulan iz ödeneklerle devam ettirilen Kılavuzlu Barajı inşaatının %84, Adatepe Barajı inşaatının ise %64 oranında yapımı tamamlanmıştır. 

· Ceyhan Nehri üzerinde halen 7 hidroelektrik santral üretim sürdürmektedir. Bu nedenle biri DSİ’ye ve 48’i özel sektöre ait toplam 49 projenin yaşama geçmesi bölge potansiyelinin açığa çıkarılmasında önemli rol oynayacaktır. Söz konusu 49 projeden halen 2’si inşaat halinde, 1’inin kati projesi hazır, 20’sinin planlama raporu hazır ve 26’sının da ön raporu hazır bulunmaktadır. 

· Sulamaya büyük katkı sağlayacak Sorkun barajı hayata geçirilmelidir.

· Mevcut olan termik santrale Baca gazı kükürt arıtma sistemi getirilmeli ve kül tutucu elektro filtreler yapılmalıdır. Mobil hava kirliliği ölçüm cihazları sürekli çalışır durumda olmalıdır.

· Bölgede yaşanan elektrik kesintilerine gerekli önlemler alınarak üretim kayıplarına engel olunmalıdır.
· Yapımı devam eden Afşin-Elbistan B Termik Santralinin ihalesi acilen yapılmalıdır.

· Suriye ile ortak yapılacak Reyhanlı barajı için çalışmalar hızlandırılmalıdır.
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