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DOĞU KARADENİZ BÖLGESİ SORUNLARI

TURİZM
· Dünyada hızla yaygınlaşan Kongre ve konferans turizmi ile fuarlar konusunda Karadeniz Bölgesi, Trabzon Dünya Ticaret Merkezi’nin hizmet vermesi ile büyük bir potansiyele sahip olmuştur. Dört mevsim iklim koşulları nedeniyle son derece ilgi çeken bu potansiyelinin değerlendirilmesi ve desteklenmesi gerekmektedir.  

· Ayrıca kış turizmi açısından da son yıllarda gelişen ve devletin alt yapı olanağı olarak desteklediği kayak tesisleri de açık bir gelişim göstermektedir. Bu paralelde önem kazanan, yayla kent projeleri kayak merkezleri kış ve dağ turizmi açısından Doğu Karadeniz Bölgesi’nde yatırım imkânlarına altyapı oluşturmaktadır. 

· Büyük sanayinin olmadığı ve tarım arazilerinin giderek daraldığı bölgemizde, turizm bölge insanı için yeni bir iş alanı, bölge için yeniden yapılanma ve gelişmişlik anlamına gelmektedir. 

· Bölgemizde turizm çeşitlemesi yapılmakla birlikte, doğa şartlarına uyumlu en uygun turizm çeşidi yayla turizmidir. Bu kapsamda, Bölge illerinin ayrı ayrı bir turizm merkezi planlaması yerine bir bütün olarak tek bir hinterlant içinde değerlendirilmesi bu kapsamda yaylalardan illerin bağlantılarını ve geçişlerini sağlayacak altyapıya başlanması en sağlıklı çalışma olacaktır.

· Ayrıca ülkemize alternatif turizm imkânı sunan Yayla Turizmi kapsamına alınan yaylalarda hukuksal sorunlar, özellikle mülkiyet sorunu acil olarak çözüme kavuşturulmalıdır. Turizm Bakanlığınca çevre düzenlemesi yapılmış olan yaylaların Bayındırlık ve İskân Bakanlığınca yasal düzenlemesi onaylanıp bir an önce hayata geçirilmelidir. 

EĞİTİM
· Ülke geneline göre, Bölgemizde eğitim altyapısı çok düşüktür. Türkiye’de bugün 950 bin kişiye bir üniversite düşerken, bölgemizde bu oran Karadeniz Teknik Üniversitesi ile 3 milyondan fazla kişiye hitap etmektedir. 
· Yakın dönemde kurulması planlanan yeni üniversitelerin bölgemizdeki yetersizlik dikkate alınarak bölge illerine yönlendirilmesi, bölgede göçün önlemesi açısından da etkili olacaktır. 

· Karadeniz havzasında önemli bir konumu bulunan bölgemizin eğitim ve sağlık merkezi olması konusunda, ülkemizin bütçe imkânları ölçüsünde yeni devlet üniversiteleri açılmalı ve vakıf üniversiteleri teşvik edilmelidir. Mevcut Fakülte ve Yüksek okulların sayılarının arttırılması ve fiziki mekânlarının iyileştirilmesi de kısa sürede çözüm bekleyen sorunlardır.

DENİZCİLİK
· Küresel ticaretin hızla artıyor oluşu, Türkiye’deki tersanelerde gemi yapımını hızlandırmış, sektörde büyük bir iş gücü ortaya çıkmıştır. 

· Karadeniz’deki bu gemi trafiği aynı zamanda Trabzon’daki orta ve küçük boy gemi yapımlarını etkilemiş,  Sürmene tersanesinin de bu açıdan önemi artmıştır.

Projenin hayata geçirilmesi ile;

· 30.000 DWT’a kadar gemilerin bakım onarım ve inşası,

· Türkiye ve diğer ülkelerin gemi taleplerinin karşılanması,

· 6000 kişiye istihdam yaratılması,

· Gemi inşa sektöründe çalışma yapan ülkelerle rekabet edilmesi, sağlanacaktır.

· Ayrıca, Trabzon ve bölgedeki diğer tersane projeleri Karadeniz’deki mevcut gemilerin bakım ve onarımında da önemli bir pazara sahiptir.

· Bölgemiz için hayati önem taşıyan tersane projelerinin en kısa sürede hayata geçirilmesi ve belirlenen yerlerde gerekli tesislerinin yapılıp, modernize edilip istenilen standartlara getirilmesi ile; Doğu Karadeniz Bölgesi’nde bölgesel kalkınmaya katkı, istihdamın artışı, göçün azalması, döviz girdisi ve bu iş alanı ile ilgili yan sanayinin gelişmesi sağlanabilecektir. 

ULAŞIM
· Güney Doğu Anadolu ile Karadeniz arasındaki karayollarının iyileştirilmesiyle GAP’ta üretilen malların özellikle BDT ülkelerine ihracında sevkıyatı kolaylaşacak ve Doğu Karadeniz bu anlamda önemli bir role sahip olacaktır. 

· Bu şekilde, Doğu Karadeniz-BDT-GAP merkezleri, ekonomik ulaşılabilirlik bakımından entegre olabileceklerdir.

· Avrupa’yı Türkiye üzerinden Kafkaslar ve Orta Asya’ya bağlayan en yakın, en verimli, maliyeti en düşük; ancak, ekonomik ve stratejik değeri en yüksek güzergâh Sarp -Batum Demiryolu güzergâhı olacaktır.

· Hopa-Sarp-Batum Demiryolu Projesi’nin Fizibilite Etütleri 1995 yılında Karadeniz Teknik Üniversitesi tarafından yapılmış ve yapılabilir bulunmuştur. 

· Bölgenin topografik yapısı göz önüne alındığında; Karadeniz Sahil Yolu ve Sahil Geçiş Yolu bitirilse bile Güney Çevre Yolu Projesinin hayata geçirilmesi Doğu Karadeniz Bölgesi’nin fonksiyonel gelişimi için bir zorunluluktur.

GÜVENLİK
· Bölgemizde son günlerde önemli artış gösteren asayiş sorunları, bölgenin sosyal yaşantısını ve ekonomisini olumsuz yönde etkilemektedir. 

· Coğrafi yapısından kaynaklanan güven ortamı ile Ülkemizde asayiş sorunlarının en az yaşandığı bölgelerden biri durumunda olan Doğu Karadeniz Bölgesi’nin, ülke ekonomisindeki değeri de göz önünde tutularak son zamanlarda yaşanan olaylar nedeniyle oluşan kötü imajından kurtarılması için gerekli önlemler alınmalıdır.

TARIM
· Fındık üretiminde ve ticaretinde önemli bir avantaja sahip olan Türkiye bu avantajını sanayi alanında değerlendirebildiğini bugünkü şartlarda söylemek çok güçtür. Karadeniz Bölgesi’nde gıda sanayini destekleyecek yan sektörler ne yazık ki yeterli ölçüde oluşturulamamıştır. 
· Dünya fındık üretiminin % 75’ini gerçekleştiren Türkiye’nin, bu alanda sanayileşemediği takdirde gelecekte ticarette de çok daha zorlanacağı görülüyor. Önümüzdeki süreçte uygulanacak fındık politikalarında, belirlenecek stratejilerde fındığın mamul olarak ihraç edilmesi ön planda olmalıdır.

· Doğu Karadeniz Bölgesi’nde tarım alanı olabilecek topraklar oldukça kıttır. Buna karşın kırsal nüfusun hemen hemen tamamı geçimini tarımdan karşılamaktadır. 

· Bölgenin en önemli ürünü fındık ve çay olup, üretim aşamasından, ihraç aşamasına kadar birçok sorunlarına rağmen sürekli talep edilmeleri, bu iki ürünün bölge ve ülke ekonomisi için önemlerini göstermektedir. Bu bağlamda bölgede yaklaşık 450 bin ailenin en önemli geçim kaynağı olan fındık ve yaklaşık 200 bin ailenin yetiştiriciliğini yaptığı çayın uluslararası ve ulusal piyasada değerlendirilmelidir. 

· Bölgedeki tarım arazilerinin sınırlılığı göz önüne alınarak organik tarım alanında bölgede tarım bakanlığının faaliyetlerini artırması, bölgedeki çiftçilerin eğitim yoluyla bilgilendirilmesi, organik tarımın tabana yaygınlaştırılması da dikkate alınmalıdır.

· Bölgenin önemli bir geçim kaynağı olan hayvancılığın geliştirilmesi için, et ve canlı hayvan ithalatının bölgedeki bu sektörden geçinenleri olumsuz etkilemelerinin önüne geçilmesi sağlanmalıdır.

· Doğu Karadeniz Bölgesi’nde, yayla hayvancılığının desteklenmesi ve meraların ıslahı da bu sektörün ülke ekonomisi ölçeğine getirilebilmesi için önemlidir. 

ENERJİ
· Bölgemizde faaliyet gösteren sanayi kuruluşlarının ihtiyacı olan Doğalgazın Trabzon-Ordu-Giresun aksına getirilip dağıtılması ve tüm bölgeye yayılması için gerekli ihalelerin yapılması ve kaynağın aktarılması gerekmektedir. 

MADENCİLİK
· Bölgeler değerlendirilirken gelişme potansiyelleri ve dinamikleri de göz önüne alınmalıdır. Bölgemizin yapılan araştırımlar sonucunda maden yönünden çok zengin kaynaklara sahip olduğu belirlenmiştir. Söz konusu bu maden rezervlerinin MTA tarafından araştırmasının daha detaylı yapılarak, özel sektörlere iletilmesi sağlanmalıdır.

TİCARET
· Bölgenin ticari geleceği Kafkasya ülkeleri ve Rusya ile önemli ölçüde bağlantılıdır. Bu bölgelerde dış ticarette yaşanan sorunların giderilebilmesi için; Azerbaycan, Gürcistan ve Rusya Federasyonu ile serbest ticaret anlaşmaları yapılmalı ve bu ülkelerde uygulanan yüksek gümrük tarifeleri aşağılara çekilmelidir.

· Halen uygulanmakta olan Kars Anlaşmasında yer alan Batum Limanı üzerinden Türkiye’ye ve Ortaasya’ya yapılan transit geçişlerdeki serbest ticaret hakkına yeniden işlerlik kazandırılmalıdır.
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