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EGE BÖLGESİ SORUNLARI

ÇEVRE KİRLİLİĞİ

· Büyük Menderes, Küçük Menderes ve Gediz ırmaklarına atık su bırakılması önlenmeli ve bu konuda arıtma tesislerinin kurulması desteklenmelidir.

· Belediyeler birleşerek katı atık işleme tesisleri kurmalı ve atıkların geri dönüşleri sağlanmalıdır.

· Sanayi Kuruluşlarının Organize Sanayi Bölgelerine taşınması yönünde teşvikler uygulanmalıdır.

· İspanya Hükümeti ve Çevre ve Orman Bakanlığınca projesi hazırlanan Gediz Nehri Havzası Çevre Mastır Planı ivedilikle hayata geçirilerek mevcut çevre kirliliğine son verilmelidir.

· 1970–1990 yılları arasında ülkemizin toprak ihtiyacının karşılandığı Çakal Ağzı mevkii ıslah edilerek oluşan göller kurutulup bu araziler tarım arazisi olarak kullanılmalıdır.
· Eber havzası ıslah edilerek Eber gölü kurtarılmalıdır.
ULAŞIM

· Çalışmaları süren Bölgedeki Çevre Yolları ivedilikle tamamlanmalıdır.

· Günümüzün koşulları ve gerekleri nedeniyle Afyon askeri havaalanı sivil havacılığın kullanımına açılmalıdır. Bu sayede jeotermal turizm yatırımları artacak ve mevcut potansiyel değerlendirilmiş olacaktır.

· Bolvadin-Emirdağ karayolunun eksik kalan bölümü ivedilikle tamamlanmalıdır.

· Demiryolu ile dökme yük taşımacılığının önündeki en büyük engel olan ve altyapısı önemli ölçüde tamamlanan Biçerova-Aliağa-Nemrut Limanı arasındaki bağlantı hattı ivedilikle tamamlanmalıdır.

· İzmir Alsancak Limanına dönük konteynır taşımacılığı konusunda, Gürlek terminalinin inşa edileceği alan, Denizli Organize Sanayi Bölge Müdürlüğünce satın alınarak TCDD’ye devredilmeli ve Ulaştırma Bakanlığınca terminal binasının inşaatı ivedilikle tamamlanmalıdır.   

· Denizli-Çardak Havaalanı sivil havacılığa açılmalı, varolan terminal binasındaki bagaj bandı acilen iyileştirilmelidir. Varolan terminal binasından 10 kat büyük ve 19 bin metrekarelik bir alanı kaplayan yeni terminal binasının inşaatı biran önce başlamalı ve vakit geçirilmeden bitirilmelidir. 

· Yayla yolu diye adlandırılan Ankara-Afyon-Denizli-Tavas-Muğla-Marmaris karayolları imara açılmalıdır.

· İzmir’den Aydın’a kadar gelen ve oradan Denizli’ye geçen otoban Fethiye’ye kadar uzatılmalıdır.

· Milas Güllük’te yapılması planlanan ikinci ihracat limanı ivedilikle tamamlanmalıdır.

· Milas Ören’de Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına ait olan ve yıllardır atıl olarak duran ihracat limanı, başta mermerciler olmak üzere maden ihracatçılarının kullanımına sunulmalıdır.

· Dalaman-Marmaris, Dalaman-Datça arasında deniz otobüsü hattı için altyapı hazırlıklarına başlanmalıdır.

· 30 metre kamulaştırma yapılarak boru hattı döşenen Kemerköy-Türbe hattının 20 metresinin karayollarına devredilerek mevcut yolun kısalması ve Milas ve Güllük Limanına ulaşımın kolaylaşması sağlanmalıdır.

· Kütahya-Afyon-Uşak üçgeninin merkezine (en uygun alan Altındaş Ovasıdır) bölgesel bir havaalanı inşa edilmeli ve bölgede bulunan termal tesisler dünya ile entegre hale getirilmelidir.

· Simav-Sındırga (Balıkesir), Simav-Abide (Kütahya), Simav-Demirci (Manisa), Simav-Balıköy (Bursa) yolları iyileştirilmeli veya yeni güzergâhlar açılmalıdır.

· Bergama-Akhisar karayoluna gerekli ödenek sağlanarak bir an önce bitirilmelidir.

· Uşak-Karahallı arasındaki yol ıslah edilerek OSB’ye işlerlik kazandırılmalıdır.
TARIM VE HAYVANCILIK

· Kuş gribi nedeniyle açıklanan tedbirler gözden geçirilmeli özellikle soğuk hava depoları ve yumurtadan imal edilen çeşitli yan ürünlerin yatırımları desteklenmelidir.

· Besicileri olumsuz etkileyen ithal et girişlerine kesinlikle izin verilmemelidir.

· Besicilik sektörü için küçük işletmeler bazında teşvikler uygulanmalı ve eğitim desteği verilmelidir.

· Hayvan park ve Pazaryeri kurulması amacıyla başlatılan çalışmalar desteklenmeli ve arsa tahsisi sağlanmalıdır.

· Sultandağı civarında yetiştirilen Napolyon kiraz üretimi teşvik edilmelidir.

· Üreticilere organik tarım konusunda eğitim ve tohum desteği verilmelidir. 

· Yılın dört mevsimi tarımı elverişli hale getirecek olan jeotermal su ısıtmalı seracılık, Organize Seracılık Bölgelerinin kurulması yönünde teşvik edilmelidir. 

· Tarımın gelişmesi için devlet ile özel sektörün yapacağı katkılar araştırılarak bu yöndeki yatırımlar için Dünya Bankası ile AB fonlarından yararlanma yolları aranmalıdır.

· Kuru incir üreticilerine gelir desteği verilmelidir.

· Emek yoğun olan bir iş kolu olması nedeniyle önemli istihdam olanakları sağlayan ve zor durumda olan incir işletmeleri desteklenmeli ve kuru incir ihracatı teşvik kapsamına alınmalıdır.

· Tavas Yenidere barajı tamamen bitirilmeli ve sulama ihalesi yapılmalıdır.

· Arazi toplulaştırma çalışmaları bir an önce başlatılmalıdır.

· Yetiştirilen ürünlerin standardı belirlenerek, Türk Gıda Kodeksi Yasası buna göre revize edilmelidir.

· Zeytin ve zeytinyağı konusunda gerekli önlemler alınarak üretici korunmalı, yalnızca dökme zeytinyağı ihracatına izin verilmesinden dolayı yöre yağlarının daha iyi değerlendirilmesi amacıyla TARİŞ ve Özel İdare öncülüğünde halka açık bir şirket kurularak zeytinyağı rafinerisi ve paketleme servisi kurulmalıdır.

· Pamuk;

· Pamuk üreticileri doğru yönlendirilerek yanlış ekim, hatalı ilaçlama ve yanlış toplama vb. konularda eğitilmeli ve pamuğun önemi kabul edilerek ulusal tarım politikası oluşturulmalıdır. Pamuk üreticileri prim sistemi ile AB standartlarında desteklenmelidir.

· Pamuk üretimi Ege Bölgesinde %30, Manisa’da %45 oranında azalmış, girdi maliyetleri %50 oranında artmış ve pamuk fiyatları sadece %10 oranında artmıştır. Ülkemizin ekonomik koşulları çerçevesinde pamuk üreticisine prim desteği sağlanmalıdır. Yapılacak prim ödemelerinin, en az bir yıl önceden ne kadar ve ne zaman yapılacağı belirlenmeli ve açıklanarak üreticinin önünü görmesi sağlanmalıdır. 

· Pamuk ekim alanları her geçen gün yerini mısır ekim alanlarına bırakmaktadır. Bunun önlenmesi için mısır ve pamuk fiyat paritesi iyi ayarlanmalıdır.

· Pamuk ithalatı, hasat zamanı ve arz fazlası olduğu dönemlerde tarife dışı engeller konularak zorlaştırılmalı ve üreticinin olumsuz etkilenmemesi sağlanmalıdır.

· Pamukta elle hasat, maliyetleri yükselten en büyük faktör olup pamuk fiyatının 1/3’üne tekabül etmektedir. Modern tarım gereği olarak makineli hasada geçilmesini sağlamak amacıyla üretici uzun vadeli kredilerle destelenmelidir.

· Verimliliğin ve kalitenin arttırılması amacıyla üreticilere, ekim aşamasında tohum, gübre, ilaç ve sulama konularında eğitim desteği sağlanmalıdır. 

· Çekirdeksiz kuru üzüm üreticileri Devlet tarafından desteklenmeli, yetiştirme alanlarıyla ilgili kota uygulamasına geçilmelidir.

· Sofralık üzümde ödenen 35 $’lık teşvik tutarı arttırılmalı ve ihracatçı desteklenmelidir.

· Tarım ve hayvancılıkta kalitenin ve verimliliğin artırılması amacıyla organik tarım ve hayvancılık yatırımları teşvik edilmelidir. 
TURİZM

· Dinar’da Mevcut tarihi ve kültürel eserler ile özellikle Antik tiyatro ve kilise ortaya çıkarılarak buralardaki eserlerin kurulacak bir müzede toplanması sağlanmalıdır. 

· Yürürlükte olan eğlence vergisi ve telif hakları sistemi kaldırılarak, bunun yerine işletmeler yıllık hâsılatları üzerinden %0,5 oranında ödeme yapmalıdırlar.

· Tavas-İzmir-Karacasu yolundan, turizm açısından önemli olan Geyre/Afrodisias’a kadar olan yol turizm yolu haline getirilmelidir.

· Turizmin 12 aya yayılmasını temin etmek amacıyla toplantı, kongre ve golf turizminin de canlandırılmasına ihtiyaç duyulmaktadır. Ancak bu aktivitelerin yer alacağı tesislerin kurulabileceği alanlara imar planında yer verilmemiştir.

· Orman İşletmesi Müdürlüğü, Karayolları Müdürlüğü ve Devlet Su İşleri gibi Kamu Kurumları şehir merkezi dışına taşınarak bu alanlar otel yapımı için tahsis edilmeli, aynı çalışma ortaöğretim okulları için uygulanmalı ve okullar bir kampüste toplanmalıdır. 

· İhalesi yapılan Babadağı teleferik projesi hayata geçirilmelidir.

· İmar çalışmalarına başlanan Kayaköy, Yap İşlet Devret modeli ile turizm yatırımcısına açılmalıdır.

· Tarihte ilk paranın basıldığı yer olan Sardis, Uluslararası Sardis Para ve Altın Sempozyumu ile Dünyaya tanıtılmalıdır. 

· İncil’de adı geçen 7 kiliseden biri olan Sardis Kilisesi ve Musevi yaşamının delili olan Sardis Sinagogu’nun yer aldığı bölgede inanç ve kültür turizmi arttırılmalıdır.

· Ege Bölgesinin en önemli dalyanlarından Karine Dalyanında balık üretimi artırılmalı, midye, karides, istiridye vb. yumuşakçaların üretimi yapılarak ekonomiye katkı sağlanmalı ve yöre halkının gelir düzeyi artırılmalı, istihdam yaratılmalı ve dalyanın eski haline getirilmesi amacıyla ivedilikle ıslah çalışmalarına başlanılmalıdır.

AKHİSAR SİGARA FABRİKASI

· 1976 yılında temelleri atılan ve 1.300 dönüm arazi üzerine binaları ve lojmanlarının yapımı tamamlanan ancak makineleri gelmediği için üretime geçemeyen Akhisar Sigara Fabrikası ivedilikle özelleştirilmeli ve mevcut arazisi yatırımcılara tahsis edilerek değerlendirilmeli ya da Manisa’da kurulu olan Celal Bayar Üniversitesine devredilerek bir fakülte olarak kullanılmalıdır.

TİCARET
· 2006 yılı başında yayımlanan Dış Ticarette Standardizasyon Rejimi Kararları ile bir çok sanayi ürününün ithalatı TSE denetimi dışında bırakılmıştır. Bunun yerine ilgili Bakanlıkların piyasa denetimi sistemi kuracağı varsayılmıştır. Ama bugüne kadar hiçbir kamu kurumu bu yönde bir altyapı hazırlamamıştır.

· Bu yüzden de artık kalitesiz sanayi malları hiçbir kontrole tabi olmadan ithal edilebilmektedir. Bu yüzden haksız rekabet doğmakta, bu ürünleri kullananlar ise hiç bir garantiye sahip olmadıklarından mağdur duruma düşmektedirler.

· Dış Ticaret Müsteşarlığı, Türk Sanayisini kontrolsüz ithalatla ve haksız rekabetle baş başa bırakan bu uygulamayı geri almalı ve ilgili kamu kurumlarınca piyasa denetim sistemi kuruluncaya kadar da gündeme getirmemelidir.

ENERJİ

· Sanayi ve turizm için çok önemli olan doğalgaz dağıtımı çalışmaları hızlandırılmalıdır
· Çine barajı ivedilikle tamamlanmalıdır.

· Bafa Gölünün eski durumuna gelmesi, su ürünlerinin çoğaltılması, su sporları ve turizmin canlandırılması için gölün korunması ve acilen ıslah edilmesi gerekmektedir.

· Belli miktarda ödenek ayrılan Akgedik Barajı ve Derince ve Gökçeler Barajları ivedilikle hayata geçirilmelidir. 

· Organize Sanayi Bölgelerinde bor madeninin kullanılacağı işletmelerin açılması desteklenmelidir.

EĞİTİM

· Afyonkarahisar Kocatepe Üniversitesine bağlı olarak eğitime devam eden Bolvadin Meslek yüksek okulunun fiziki yapısının müsait olması nedeni ile Eğitim Fakültesi ve diğer fakülteler bu okul bünyesinde kurulmalı ve eğitime başlamalıdır.

· Fiziki yapısı müsait olan Dinar Meslek Yüksek Okuluna yeni bölümler açılmalıdır.
· Dinar Meslek Yüksek Okulu öğrencilerinin ihtiyacı olan yurt ivedilikle yapılmalıdır.

· Denizcilik, Turizm ve tarım sektörünce ihtiyaç duyulan vasıflı ara elemanların yetiştirilmesi amacıyla Fethiye’de Denizcilik Meslek Lisesi ve Muğla Üniversitesine bağlı olarak yüksek okul ve fakülteler açılmalıdır.

· Afyonkarahisar Kocatepe Üniversitesi Karahallı Tekstil Meslek Yüksek Okulunun hizmet binası ile yurt binası tamamlanmalı ve yeni bölümler eklenmelidir.

KÜLTÜR BALIKÇILIĞI

· Daha önce su ürünleri üretim alanı olarak ilan edilmiş olan Salih Adasının Kültür ve Turizm Bakanlığınca turizm merkezi olarak ilan edilmesi yönündeki düşünce, ileriki süreçte büyük problemler yaratabileceğinden yeniden değerlendirilmelidir.
JEOTERMAL

· Termal turizm canlandırılmalı ve teşvik edilmelidir. 

· Hazırlıkları süren Turizm İmar Planı yayınlanarak uygulamaya geçirilmelidir.

· Jeotermal Kaynak Kanunu bir an önce çıkarılarak yerli ve yabancı yatırımcı kuruluşların önü açılmalıdır.

· Evlerde ısıtmada kullanılan jeotermal enerjiden elektrik enerjisi üretilmesi için Simav’da başlatılan proje Devlet tarafından desteklenmelidir.

· Mevcut jeotermal kaynağı potansiyelinin değerlendirilmesi amacıyla MTA sondaj çalışmaları arttırmalıdır.
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