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GÜNEYDOĞU ANADOLU BÖLGESİ SORUNLARI

GAP

· Ülkemiz ve Bölgemiz adına çok önemli olan GAP’ın eksik kalan kısımları hızla tamamlanmalıdır. Bu proje ulusal dava olarak görülmeli ve gerekli önem verilmelidir.

· GAP sulama kanalları kısa sürede bitirilmeli ve bu kapsama Siverek ve Hilvan ilçeleri de dahil edilmelidir. 
· GAP Gaziantep sulama projesinin 1. ünitesi olan Belkıs/Nizip (Belkıs,  Yeni Köy,  Dutlu,  Turnalı ve Nizip sulama projeleri) Pompaj sulama projeleri gerekli dış kredilerde sağlanarak tamamlanmalıdır.
· Atatürk barajı sulama sahası içinde bulunan pompaj istasyonları devreye sokulmalı. 
ZEUGMA ANTİK KENTİ VE TURİZM

· Zeugma Antik Kentinin turizme kazandırılması için Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından kazı çalışmaları düzenli olarak sürdürülmelidir. Kazılarda bulunan eserler antik kentte kurulacak bir açık hava müzesinde sergilenmelidir. 
· Ören yeri turizm potansiyelinin canlandırılması için müteşebbisler desteklenmeli ve teşvik edilmelidir. Mevcut tarihi ve kültürel yapılar restore edilerek korunmalıdır. 
· Bölgenin potansiyeli gözetilerek turizm,  konferanslar,  seminerler vb. gibi etkinliklerle tanıtılmalıdır. Zeugma antik kentinin uluslar arası tanıtımı için Kültür ve Turizm Bakanlığı’nca projeler üretilmelidir.
TARIM VE HAYVANCILIK
· Tarım ürünleri destekleme prim kapsamı genişletilerek; mercimek,  antepfıstığı,  susam,  üzüm gibi ürünler de kapsama dahil edilmelidir. 
· Tarım ürünleri destekleme prim miktarı ürün ekiminden önce açıklanmalı. Hububat fiyatları Haziran, Temmuz ayında değil Mayıs ayında veya daha erken açıklanmalı. 
· Mevcut arazilerinin daha verimli kullanılması amacıyla toprak tahlil laboratuarları kurulmalı. Tarım arazileri yarım olan projeler bitirilerek suya kavuşturulmalı. 
· Sınırda bulunan mayınlı araziler mayından temizlenerek tarıma kazandırılmalı. 
· Çiftçilerin Ziraat Mühendisleri tarafından bilinçlendirilmesi için eğitim düzenlenmelidir. Organik tarım teşvik edilmeli, doğrudan gelir desteği yaygınlaştırılmalıdır.

· Dicle ve Fırat gibi zengin su kaynakları tam kapasiteyle kullanılarak Tarımsal ekonomi geliştirmelidir. 
· Pamuk tohumluğuna standardizasyon getirilmeli. 
· TMO’nun,  hububat alımının tamamını ihracatçı firmalara tahsis edilmesi gıda sektörünü mağdur etmiştir. Bu mağduriyetin ortadan kaldırılması için   hükümet,  desteklerini farklı alternatifler kullanarak vermesi gerekmektedir. 
· Seracılık faaliyetleri desteklenmelidir. 
· Antepfıstığı tanıtım grubuna DTM tarafından destek verilmeli, Güneydoğu Birlikleri’nin desteği devam etmelidir.
ENERJİ

· Akaryakıta yüklenen vergiler aşırı miktarda gerçekleştiğinden akaryakıttaki bu yük azaltılıp,  denetimlerin sıkı aralıklarla yapılıp kaçak akaryakıtla ilgili cezalar artırılmalıdır. 
· Mevcut enerji hatları yenilenmelidir. 
· Botan çayından yararlanılarak Alkumru ve Melih Çetin santralleri yapılmalı.
· Doğalgazın bölgemiz sanayisinde ve konutlarda kullanılması sağlanmalı.
· Batman rafinerisi modernize edilerek kapasitesi artırılmalıdır. 
· Maden ocaklarına ulaşım,  rezerv,  araştırma,  işleme süreçlerine kredi kullanma imkânı verilmeli ve elektrik enerjisi temin edilmelidir.   

SANAYİ,  OSB VE SINIR TİCARETİ

· İnşaatı yarım kalan OSB’ler bitirilmelidir.

· Sınır ticareti kapsamı genişletilmeli ve Sınır Ticaret Merkezleri açılma çalışmaları hızlandırılmalıdır. 
· Sınır Ticareti kapsam listesi DTM tarafından genişletilerek Urfa’nın da diğer sınır illeri gibi değerlendirmeye alınmalıdır.
· Bölgede kadastro görmemiş illerin kadastro işlemleri yapılmalı. 
· Müzakereler sonuçlandırılarak Nusaybin üzerinden Suriye’ye transit kapının açılması sağlanmalı ve sınır ticareti ivedilikle faaliyete geçirilmelidir. Gümrüklerde 
· Mardin Şenyurt kapısı giriş ve çıkışlara açılmalıdır. 
· Karkamış ve Akçakoyun sınır kapıları modernize edilmelidir.

· İslahiye İlçesinde bulunan Tekel Kanyak fabrikası kullanılabilir hale getirilerek kanyak ve meyve suyu imalatına başlanmalıdır.

· Gaziantep’te kurulması planlanan İtalya Sanayi Bölgesi desteklenmelidir. Bu bölge Nitelikli Endüstri Bölgeleri Kanunu kapsamına alınarak özel teşvik imkânları sağlanmalıdır. 
· Gaziantep, 4.OSB altyapı çalışmaları desteklenmelidir.

· Irak’la ikinci bir gümrük kapısı açılmalıdır. 
ULAŞIM

· Urfa-Silopi güzergâhında duble yol çalışmaları faaliyete geçirilmeli, Şırnak-Van yolu yapımı hızlandırılmalı ve bölgenin tüm yolları iyileştirilmelidir.

· Irak’la ticarette büyük önem taşıyan Gaziantep-Şanlıurfa otoyolu Habur’a kadar uzatılmalı, mevcut karayolu iyileştirilmelidir. 
· Kurtalan-Cizre hudut demiryolu projesi tamamlanmalıdır.

· DDY tarafından demir yolları gözden geçirilmeli ve geçişlerdeki navlun, harç,  rüsum vb. gibi ücretler uygun hale getirilmelidir. 
· Adıyaman-Şanlıurfa ve Adıyaman-Gaziantep yollarının kaliteleri arttırılmalıdır.
· Gölbaşı İlçesinden geçen demiryolu ile Adıyaman arasında bağlantı yapılmalıdır. 
· Adıyaman-Diyarbakır yolu üzerinde bir köprü yapılarak komşu illere bağlantısının yapılmalıdır. 
· Gaziantep Havaalanı’nda yapımı devam eden terminal ve pist çalışmalarının tamamlanabilmesi için ihtiyaç duyulan kaynak ivedilikle sağlanarak bitirilmelidir.
· Gaziantep-Ankara uçak seferleri başlatılmalıdır.

· Gaziantep OSB, Şehir ve küçük sanayi sitesi arasında banliyö tren seferleri yapılmalıdır.
· Nurdağı (Kömürler)-Musabeyli Öncüpınar gümrük kapısı yol bağlantısı yapılmalıdır. 
SU SORUNU

· Kilis Şehir şebekesinden üç günde bir ve iki üç saat verilen su hem çok yetersiz hem de arıtmaya tabi tutulmaması sebebiyle içine kanalizasyon karışması sonucu tifo ve karaciğer hastalıklarına sebebiyet vermektedir. Bu sorunların çözümüne yönelik Suriye’ye akıp giden Afrın çayı değerlendirilerek üzerine baraj yapılmalıdır.     

· Nusaybin Belediyesi ile Çevre ve Orman Bakanlığından yetkili merciler ile ortak bir çalışma yapılarak ilçedeki derenin temizlenmesi ve çocukların hastalıklardan korunması sağlanmalıdır. 
EĞİTİM VE SAĞLIK

· Öğretmen açığı çözümü için en azından sözleşmeli alınan öğretmenler il bazında alınarak çözümlenmeli, derslik sayısı artırılmalıdır. 
· Bölgenin sağlık çalışanı ve hastane ihtiyaçları karşılanmalıdır. Şanlıurfa Devlet Hastanesine ihtiyaç duyulan fizik tedavi, yanık ve diyaliz poliklinikleri açılmalı ve yetersiz olan acil servis iyileştirilmelidir. 
· Çocuk Hastalıkları hastanesine gerekli olan ek bina yapılması. Öğretmen açığı,  işsiz öğretmenler istihdam edilerek çözülmelidir. 
· İhtiyaca cevap verecek lise ve dengi okullar kurulmalıdır. Kızıltepe’de Dicle Üniversitesine bağlı bir Ziraat Fakültesi, Mardin’de bir üniversite kurulmalıdır. Mardin Üniversitesi kurulana kadar Dicle Üniversitesi’ne bağlı Ziraat ve İşletme fakültelerinin kurulması. Kilis Üniversitesinin kurulması sağlanmalıdır. 
· Batman’da Diyarbakır Dicle üniversitesine bağlı Fen-Edebiyat,  Ziraat ve İktisadi idari bilimler fakültelerinin kurulması. Kurulan bu fakültelerin Batman Petrol Üniversitesi adı altında Batmana has üniversiteye dönüştürülmesi. 
HIZLI NÜFUS ARTIŞI
· Bölgenin ve ülkenin ortak ve büyük bir sosyo-ekonomik sorunu olan hızlı nüfus artışı konusu ele alınmalı ve kısa zamanda sorunun önüne geçilmelidir. 
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