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ANKARA İLİ SORUNLARI

SANAYİ SORUNLARI

· Bilgisayar, Elektrik, elektronik, hazır giyim gibi çevre kirliliği yaratmayan ve şehirde bulunmasında bir mahsur olmayan sanayiciler için ihtisaslaşmış sanayi bölgeleri kurulmalıdır.

· Ankara’da kalıcı ve dünyadaki örneklerine uygun standart ve ölçekte uluslar arası bir fuar ve kongre merkezinin hayata geçirilmesi gereği vardır. Uygun bir alan tahsisi gerekmektedir.

· Beypazarı’ndaki Karasör İmalathaneleri için AB Uyum Yasaları ve Karayolları Taşıma Yönetmeliği çerçevesinde Ar-Ge çalışmalarının yapılmalıdır.
· TCDD’nin ihracatta navlun ücreti uygulamasında ülke sınırları içindeki navlun ücreti, ülke sınırlarını geçtikten sonra uygulanan navlun ücretinden daha yüksektir. Bu nedenle ihracatta navlun ücretleri arasındaki bu fark giderilmeli ve ülke sınırı dışında uygulanan ücret tümüyle esas alınmalıdır.

TARIM SEKTÖRÜNDEKİ SORUNLAR

· Tarıma elverişli arazilerin miras yoluyla bölünmesinin önüne geçmek amacıyla Miras Hukuku’nda düzenleme yapılmalıdır.

· Genel olarak; kıraç arazilerde üretim yapılması, sulu tarıma geçilememesi, kota uygulamaları, sertifikalı tohum konusunda sürekliliğin sağlanamaması, pazarlama sorunları ve piyasaların istikrarsızlığı ile ilgili sorunlar çözüme kavuşturulmalıdır. Kapsamlı bir üretim planlaması yapılmalı, Hayvancılık geliştirilmelidir. 
· Çubuk-Kızılcahamam-Ayaş-Beypazarı ilçeleri bir bütün olarak değerlendirilerek Organize Hayvan Yetiştiriciliği Bölgesi ilan edilmelidir. Toprak analiz araçları ile tarım alanlarının tuzluluk oranı ve diğer kimyasal yapısını içeren toprak analizleri yapılmalı ve çiftçimiz bilgilendirilmelidir.

 İSTİHDAM VE İŞSİZLİK

· Etimesgut Şeker Fabrikası, pancarın üretim yeri olan Polatlı’ya taşınmalıdır.

· Esenboğa Havalimanında istihdam edilecek olan 2.500 işçinin kadrosu bir an önce verilmeli ve işe alımlarda Çubuk ilçesine öncelik verilmelidir. 

· Haymana ilçesi ve köylerinde Hayvancılık ve Tarım teşvik edilmelidir. Haymana ilçesinde mevcut olan kireç taşı mermer ve taş ocaklarının çalıştırılması köylerimizde samanların değerlendirilmesi için kâğıt fabrikası kurulması yönünde teşvik edilmesi gerekmektedir. Ayrıca Seracılık ve çiçekçiliğin geliştirilmesi gerekmektedir.

· Şereflikoçhisar ilçesi, 5084 sayılı Yatırım Teşvik Kanunu kapsamına alınan Aksaray iline 80 km. uzaklıktadır. Aksaray’ın aynı zamanda kalkınmada öncelikli iller arasında yer almasından dolayı, yatırımlar Aksaray’a kaymakta ve bundan Şereflikoçhisar olumsuz etkilenmektedir. Ayrıca en yakın doğal gaz hattına (Aksaray’a) yaklaşık 50 km uzaklıkta olan Şereflikoçhisar’a da doğal gaz verilmelidir.

· 35 ilimizden daha fazla nüfusa sahip Polatlı ilçemizin güvenlik kadrosu genişletilmelidir.
TURİZM

· Son yıllarda ülkemizde yaygınlaşan Kültür turizmine öncülük yapan Beypazarı ilçemizin tanıtımı için Turizm Bakanlığı’nın rehberinde yer almalıdır.

· Haymana ilçemiz insan sağlığına çok faydalı olan kaplıca suyunun değerlendirilmesi için turizm bölgesi olarak ilan edilmelidir. Yöre otel, motel, termal tesisler, yüzme havuzları, rehabilitasyon merkezi kurulması için teşvik edilmeli, İlçedeki gâvur kale, tapınak ve mağaraların kültürel varlıkları turizme açılmalıdır.  

· Tuz Gölü ve Şereflikoçhisar ilçe sınırları içerisinde yer alan Hirfanlı Baraj Gölünün, turizm potansiyelleri araştırılarak buralara tur acentelerinin günlük turlar düzenlemeleri sağlanmalıdır. Hirfanlı Baraj gölünde su sporları organizasyonları yapılarak bu baraj gölünün cazibesi artırılmalıdır.

ULAŞIM 

· Ankara-Ayaş arasında başlayan çift yol, hızla artan turizm trafiğini taşıyabilmesi için, Beypazarı’na kadar devam ettirilerek en kısa sürede tamamlanmalıdır.
· Haymana-Konya-Adana yolu bağlantısı yapılmalı ve Haymana Polatlı yolu tamamlanmalıdır.
EĞİTİM VE SAĞLIK

· Beypazarı ilçesinde bulunan Sağlık Meslek Lisesi binası en kısa sürede atıl durumdan kurtarılmalıdır. Bunun için Gazi Üniversitesi MYO’na devredilmelidir.

· Eğitim ve sağlık yönünden Haymana ilçesi Ankara’ya çok yakın olmasına rağmen geri kalmış bulunmaktadır. Eğitimin geliştirilmesi için ilçede en az iki yıllık yüksekokul ve bölge yatılı okulları yapılmalıdır. Sağlık konusunda mevcut Devlet Hastanesi tam kapasite ile hizmet verebilecek konuma getirilmelidir. İlçe kaplıca cenneti olmasına rağmen ilçede fizik tedavi rehabilitasyon merkezi bulunmamaktadır.     
· Şereflikoçhisar’daki Niğde Üniversitesi Şereflikoçhisar M.Y.O. bulunmaktadır. İlçede bina olarak fakülte alt yapısı bulunmaktadır. (Yeni 5.000 m2 binamız ve 250 öğrencimiz vardır.) M.Y.O. Fakülte haline döndürülmelidir. Ayrıca ilçede öğretmen ve uzman doktor eksiği de son derece fazladır. Ankara’dan günübirlik ilçeye özel minibüsle 60 civarında öğretmen ve geçici görevli doktor gelerek eğitim ve sağlık hizmeti verilmektedir. Temel uzman doktorlar bulunmamaktadır. Akşamları ise uzman doktor kalmamaktadır.  

· Çubuk ilçesine acil bir adet hastane yapılması gerekmektedir. İlçenin nüfusunun artması sonucu en az 4 tane lise ve ilköğretim okulunun yapılarak eğitime hazır hale getirilmelidir.

· Çubuk ilçesine bir spor okulu açılması ki bu okul için Belediye tarafından yer ayrılmıştır.
İÇME VE SULAMA SUYU SORUNU 

· Şereflikoçhisar ilçesinin içme ve sulama suyu problemi, Peçenek Barajı ve arıtma tesisinin yapılmasıyla çözülmelidir. Sulama suyu projesi gerçekleştiğinde 30 bin dekar arazi sulama imkânına kavuşacaktır. Sulu tarıma geçilmesiyle birlikte, organize hayvancılık sahaları açılacaktır. 
· Tuz Gölü’ne sınırı olan il ve ilçelerin kanalizasyon ve atık suları Tuz Gölü’ne dökülmektedir. Bu da gölün kirlenmesine ve gölden üretilen tuzun kalitesini olumsuz bir şekilde etkilemektedir. Şereflikoçhisar’ın kanalizasyon şebekesinin toplama merkezinde kurulacak olan arıtma tesisi, gölün kirlenmesini önleyeceği gibi arıtılan atık suların da sulama suyu olarak kullanılabileceğini düşünülmektedir. 
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