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İZMİR İLİ SORUNLARI

EXPO ORGANİZASYONUNUN İZMİR’DE DÜZENLENMESİ

· İzmir kenti olarak 2015 yılında düzenlenecek EXPO’ya aday olma sürecine girilmiştir. İzmir’in EXPO 2015 adaylık sürecini başarıyla atlatabilmesi için gerekli ön destek Hükümet tarafından verilmiştir.  2015 yılında,  İzmir'de EXPO düzenlenmesi için Dışişleri Bakanlığı’nın görevlendirilmesine ilişkin 2005/9616 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı çıkartılmıştır. Bu desteğin adaylık süresinin sonuna kadar sürdürülmesi ve bunun bir ülke projesi haline getirilmesi gerekmektedir.  

İZMİR ÇEVRE YOLU’NUN TAMAMLANMASI VE DOĞALGAZ KONUSU

· 1976 yılında projelendirilen 51 km.lik İzmir Çevre yolunun yapımına 1987 yılında başlanılmıştır. Bugüne kadar İzmir Çevre Yolunun 30 km.lik güney kısmı bitirilmiştir. Geriye kalan Kuzey Çevre Yolunun (21.8 km.) Çiğli Kavşağı ve viyadükleri, Karşıyaka tünelleri ve viyadükleri, Bornova viyadüklerinin inşasının bitirilmesi gerekmektedir. 2007 sonunda bitirilmesi planlanan Çevre Yolu Projesinin bitirilmesi için gereken 105 Milyon Dolarlık kaynak sağlanmalı, İzmir Kuzey Çevre Yolu projenin ilk halinde olduğu gibi kuzeyde Menemen’e kadar uzatılmalıdır. 

· Bölgemize geç gelen Doğalgazın başta Organize Sanayi Bölgeleri (Tire-Aliağa) olmak üzere tüm sanayiye en kısa zamanda ulaşması sağlanmalıdır.

KÜÇÜK MENDERES, BEYDAĞ PROJESİ-HAVZA BARAJ VE SULAMA PROJELERİ

· Havza’larda kirliliklerinin önlenmesi için acil önlemler alınmaldır.
· Su potansiyelinin değerlendirilebilmesi için Beydağ Barajı’nın biran evvel devreye sokulması gerekmektedir. 2008 yılında bitirilmesi hedeflenen proje söz verildiği tarihte bitirilmelidir. 

· Kurumlar arası koordinasyonsuzluk, bilinçsiz sulama, evsel ve endüstriyel atıklar, HAVZALARIMIZ için en büyük tehlikedir. Havza planları oluşturmalı, bu planlar ışığında yerleşimler şekillenmeli, altyapı yatırımları, arıtma sistemleri ve kanalizasyon sistemleri yapılmalıdır. 

· Havzalardaki diğer önemli sorun ise yeraltı su seviyesinin her geçen gün azalmasıdır. Bilinçsizce yapılan sulama, ovalarda açılan sayısız sondajlar yeraltı kaynaklarını kurutmaktadır. Havzalardan akan akarsular üzerinde yapılacak bent, gölet ve barajlar ile boşa akan sular tutularak; sulama amaçlı kullanılmalı ve zemin suyu seviyesi yükseltilmelidir. Bu çerçevede Küçük Menderes-Beydağ Projesi dışındaki projeler de gerçekleştirilmelidir. 

· Bakırçay Havzasında yer alan Bakırçay-Kınık Projesi, 1986 Yılında yapım programına alınmıştır. Proje kapsamında Çaltıkoru ve Kınık Sol Sahil Sulaması çalışmaları devam etmektedir. Bu projeler bitirilmelidir. Tamamlanan Yortanlı Barajı’nda var olan Allianoi antik kent problemi giderilerek baraj hizmete sokulmalıdır. 

İZMİR ALİAĞA-MENDERES DEMİRYOLU HATTININ METRO STANDARTLARINA YÜKSELTİLMESİ

· Bergama-Selçuk’a ve Daha Sonra Tire-Ödemiş’e kadar saçaklandırılması,

· Aliağa-Menemen-Alsancak-Menderes banliyö sisteminin metro standartlarına çıkartılması projesi İzmir toplu ulaşımı açısından büyük önem taşımaktadır. TCDD ve İzmir Büyükşehir Belediyesi arasında yapılan protokollere göre proje işbirliği içerisinde gerçekleştirilecektir. Protokol çerçevesinde üstüne düşen yükümlükleri kendi öz kaynakları ile gerçekleştirecek olan İzmir Büyükşehir Belediyesi’ne kredi temin etme konusunda kolaylıklar sağlanmalı ve proje 2008 yılında bitirilmelidir. 

· Aliağa-Menderes arasını kapsayan projenin kuzeyde Bergama, güneyde Selçuk-Efes Antik Kente kadar uzatılması gerekmektedir. Güneyde Selçuk’a uzanan hat, daha sonra Tire ve Ödemiş’e kadar saçaklanmalıdır.

· İzmir Alsancak Limanı’na demiryolu hattı kurularak Kemalpaşa Organize Sanayi Bölgesi ile bağlantısı sağlanmalıdır. 

 LİMAN YATIRIMLARININ GERÇEKLEŞTİRİLMESİ 

· İZMİR ALSANCAK Limanı 2006’nın ilk çeyreğinde özelleştirilmelidir. Özelleştirilecek limanda rekabetin korunması, tekel oluşturulmaması, tevsii projelerinin gerçekleştirilmesi, yaklaşım kanalının taranması, ihtiyaç duyulan yatırımların yapılması gibi unsurlar olmazsa olmaz koşullardır. 

· KUZEY EGE ÇANDARLI Limanı’nda yatırımlar başlamalıdır. ÇED problemi kalmayan Kuzey Ege (Çandarlı) Limanı’nı YİD modeli vb. modeller ile yatırım programlarına dahil etmeli, bölgenin fiziki, sosyal ve ekonomik planlaması yapılmalı, altyapı, demiryolu ve karayolu ulaşım olanaklarının yapımına başlanmalıdır.

· ALİAĞA NEMRUT Koyu’nda mevcut ve yeni yapılacak 5 iskeleye demir ve karayolu ulaşımının tek bir hattan sağlanması için DLH Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen demiryolu ring hattı projesi bitirilmelidir. Bu proje için bugüne kadar verilen destek devam etmeli ve çalışmalar 2006 yılında bitirilmelidir. 
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