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BATI KARADENİZ BÖLGESİ SORUNLARI

ULAŞIM

· Karadeniz Çevre Yolu tamamlanmalıdır.

· 10 yıldır yapımı devam eden 12 km.lik Amasya merkez ve küçük sanayi sitesini bağlayan duble yol bitirilmelidir. Karabük-İsmetpaşa, Karabük-Yenice-Bartın karayolu, Safranbolu–Kastamonu yolu, Kastamonu-İstanbul, Kastamonu-Ankara yolu, Kastamonu–İnebolu yolu, Sinop–Boyabat-Kargı yolu, Samsun-Ankara Devlet Karayolunun Kavak–Havza–Merzifon hattı, Ayvancık-Taşova yolu, Ordu-Sivas karayolu, Zonguldak–Ankara ve Zonguldak–Düzce bağlantıları,  Zile–Alaca yolu, Çorum-Alaca yolu, Niksar, Erbaa, Taşova ilçelerinin bağlantı yolu olan Erbaa-Çarşamba yolunun genişletme çalışmaları tamamlanmalıdır.

· Dorukan tünelinin ikincisinin acilen açılabilmesi için bu kısımdaki çalışmalara daha özen gösterilmelidir. Ereğli-Güllüç bağlantılı Gülüç Köprüsü mutlaka iyileştirilmeli proje çalışmaları devam eden ikinci köprü en kısa sürede hayata geçirilmelidir. 

· Türkiye’nin kuzeyi ile güneyini birleştirecek Samsun- Mersin Demiryolu hattı projesi bir an önce gerçekleştirilmelidir. 
· Samsun–Sivas-Kayseri-Ankara demiryolu ağı eskimiş, taşıma süresi uzamış ve verimli kullanılamamaktadır. Bölgenin potansiyelini Türk ekonomisine kazandırmak amacıyla mevcut Samsun-Ankara demiryolu acilen iyileştirilmelidir. 

· Bafra-Samsun arası raylı sistemin TCDD’nin proje kapsamına alınması sağlanmalıdır. Karadeniz Bölgesinde Çarşamba’da son bulan demiryolunun Fatsa’ya kadar uzatılması projesi bölge için çok önemlidir. Kelkit vadisine demiryolu ağı kurulmalıdır.

· Bartın Limanına ro-ro iskelesi yapılmalı ve genişletilmeli, limanının yolcu gemisi trafiğine açılması sağlanarak ulaşım, ticaret ve turizm canlandırılmalıdır.     

· İnebolu Liman inşaatı tamamlanmalıdır.

· İnebolu Gümrük idaresinin kapatılması ihracat işlemlerini yapan firmaları olumsuz etkilemektedir. Bu nedeniyle İnebolu Gümrük idaresi yeniden açılmalıdır.    

FİLYOS VADİ PROJESİ

· Bünyesinde iki adet HES, 2 adet sulama amaçlı baraj, organize sanayi bölgesi, Türkiye’nin en büyük limanı ve serbest bölge projeleri bulunan Filyos Vadisi Projesi Zonguldak, Bartın ve Karabük illerinin kalkınmasını sağlamının yanı sıra Filyos Çayının Islah edilmesi ile kazandırılacak 32 km lik bir alanı sanayiye kazandıracaktır. Bu projenin hayata geçirilmesi Zonguldak’ın temel hedeflerinden birisidir.  

TARIM VE HAYVANCILIK

· Organik tarım teknik ve sonuçları anlatılarak ürün çeşitliliği ve pazarlama tekniği sağlanmalıdır. Toprak kalitesinin ve sulama suyunun analizinin yapılabilmesi için bölgeye hizmet verecek bir laboratuar kurulmalıdır.

· Toprak Reformu yalnızca arazi dağıtım ile sınırlı kalmamalı, yaşayabilir ve yarışabilir işletme yapıları kurulmalı ve desteklenmelidir.

· Her türlü afete karşı tarım sigortası uygulamaya alınmalı ve ortaya çıkabilecek kayıplara karşı önlemler önceden alınmalıdır. 

· Tütün başta olmak üzere, yamaç arazide yetiştirilmesi gereken tarım ürünlerinin taban araziye inmesi engellenmelidir.
· Çiftçinin kullandığı kaliteli hibrit tohum ekiminin yaygınlaştırılması için tohum fiyatında tenzilat yapılmalıdır.
· Ülkemizin tarımsal verim potansiyeli en yüksek iki ovası olan Bafra ve Çarşamba ovalarındaki verimliliği ve ürün çeşitliliğini artıracak sulama ve drenaj çalışmaları GAP gibi bir proje kapsamında ele alınarak tamamlanmalıdır.
· Karaköy Tarım İşletmesi özelleştirme kapsamına alınarak Bölge halkı ve Sivil Toplum Örgütlerinin ortak girişimleriyle kurulacak bir şirkete devri sağlanmalıdır. Böylece atıl durumda bulunan bu işletmenin geçmişteki işlevlerinin yeniden kazındırılması sağlanmalıdır.

· Çarşamba ovasındaki taban arazilerde yaygın bir şekilde dikili olan fındık biran önce sökülerek, alternatif ürünler tespit edilmeli ve verimli araziler değerlendirilmeli, ayrıca verimliliğin artması için Balahur’daki Sulama barajı ile sağ ve sol sahil sulama kanalları ivedilikle tamamlanmalıdır. 

· Osmanlı Çileği üretimi teşvik edilmelidir.
· Batı Karadeniz bölgesinde çeltik üretimi yüksektir. Ancak ithalatın rahatça yapılması yerli çeltik üretimini yok olma noktasına getirmiştir. Önlem alınmalıdır. 

· Hayvancılığın geliştirilmesi için entegre et tesisleri kurulmalıdır. Atıl olan tarım dışı arazilerde hayvancılık özendirilmelidir. AB Ülkelerinde olduğu gibi üretici lisansı verilmeli ve üretici lisansı olan çiftlikler sübvanse edilmelidir. Büyükbaş hayvancılığın geliştirilmesi ve hayvansal ürünlerin değerlendirilebilmesi için ürün depoları oluşturulmalıdır.
· Açıkta satılması yasaklanan hayvansal ürünlerin analizlerinin üniversite veya tarım il müdürlükleri laboratuarlarında yapılması, tahlilleri yapılan bu ürünlerin ambalajlanarak satışa sunulması sağlanmalıdır.
· Et entegre tesislerinin kurulması teşvik edilerek hayvansal ürünlerin sağlıklı ve kontrollü şekilde satışa sunulmasının sağlanması Hayvancılığın geliştirilmesi için sözleşmeli çiftlik sisteminin yaygınlaştırılması, et ve canlı hayvan ithalatının bölgedeki bu sektörden geçinenleri olumsuz etkilemelerinin önüne geçilmesi sağlanmalıdır.

· Suluova Organize Besi Sanayi Bölgesi, modern besiciliğin hayata geçirebilmesi için tamamlanmalıdır.
TURİZM 

· Bölge turizm açısından desteklenmeli özellikle dağ ve yayla turizmi öne çıkarılarak Akdağ, Kapaklı ve Derinöz barajı mevkii değerlendirilmeli, Yedikır ve Derinöz Barajları mevkiinde bulunan sosyal tesislerin sporcular bölge gençliği için kamp ve etüt merkezi olarak geliştirilmelidir. Termal turizm de bir alt sektör olarak değerlendirilmelidir. 
· Büyük Kanyon olarak bilinen Vala Kanyonu ve İncekaya ile Düzce kanyonlarının Doğa turizmine açılması için gerekli alt yapı tamamlanmalıdır. Kanyonlar üzerinde gezinti imkânı sağlayan teleferik sistemi kurulmalıdır. Safranbolu, yollarının olmaması sebebiyle yayla turizminden faydalanamamaktadır. 

· Altınkaya ve Derbent isimlerini taşıyan iki büyük barajın kendi gölü ve çevresi, turizm mastır planına alınmalı ve turizm alanı ilan edilmelidir. Yörenin yurt ve dünya çapında ön planlara çıkarılması sağlanmalıdır. 

· Ordu karayolu üzerinde bulunan Hazine arazileri, Turizm ve Orman Bakanlığınca desteklenerek Eko Turizmin hizmetine sunulmalıdır. Sosyal tesis ve konaklama alanlarının oluşturulması için finansal destek verilmelidir. 

· Tokat’ın Pazar ilçesinde keşfedilen ve 1995 yılında işletmeye açılan Ballıca Mağarası dünyada oluşum bakımından önde gelen mağaralardandır. Tanıtımı yapılmalıdır.
İSTİHDAM-İŞSİZLİK-GÖÇ

· Ülkemizde işsizlik oldukça yüksektir. Buna rağmen firmalar kalifiye ara eleman bulmakta oldukça sıkıntı yaşamaktadırlar. Bu nedenle Meslek Liseleri yeniden kapsamlı bir reforma tutulup bölümler, ders içerikleri çağın gereklerine göre yeniden yapılandırılıp pratik ve teorik eğitimlerin bir arada verildiği bir sistem acilen oluşturulmalıdır. 

· Beceri geliştirme ve mesleki eğitim konularında kursların açılması ihtiyacı karşılayacak teknisyenler yetiştirilmesi, kalifiye iş gücünün artırılması, istihdamı artırırken yeni iş sahalarının açılmasıyla desteklenerek işsizlik ve göç önlenebilir. 

EĞİTİM

· Ziraat, Madencilik, İ.İ.B., Bilgisayar ve Veterinerlik gibi fakültelerin ilçede kurulması sosyal hayatı, kültürel yapıyı ve ekonomiyi canlandırarak ilçeye katı sağlayacaktır.

· K.Ü Senatosunca 2001 yılında kabul edilen 3 fakülte bir an önce Bartın’da açılmalıdır.
· 19 Mayıs Üniversitesine bağlı olarak faaliyetini sürdüren Havza’daki Yüksekokul halen emanet binada eğitim ve öğretimini sürdürmekte olup, bitme aşamasına gelmiş olan (%90) kendi binalarında hizmete başlaması için gerekli işlemlerin ivedilikle halledilmesi sağlanmalıdır.

· 19 Mayıs Üniversitesine bağlı 4 meslek yüksek okulu (Muhasebe, Bilgisayar ve Elektronik bölümleri ) Çarşamba’da bulunan değişik liselerin binalarında eğitim faaliyetlerini götürmeye çalışmaktadırlar. İlçede kampus oluşturulabilecek binalar kurularak eğitimin makul ölçülere çekilmesi gerekmektedir.

· İnşaatı tamamlanarak hiçbir eksiği olmadan üç yıldır bekleyen, Samsun 19 Mayıs Üniversitesine bağlı olarak açılacak olan Vezirköprü Yüksek Okulu ile ilgili bürokratik engeller aşılarak eğitim ve öğretime açılmalıdır. 

· Sinop’a üniversite kurulmalıdır.

· Alaplı Meslek Yüksekokuluna kaynak aktarılarak otomotiv, kaynakçılık, otomasyon, bilgisayar, büro yönetim gibi dallarda yeni bölümlerin açılması sağlanmalıdır. 

· Zonguldak Karaelmas Üniversitesinin yeni fakülte ve Meslek Yüksek Okullarının kuruluşu yönündeki Üniversite Senatosunun kararının YÖK tarafından onaylanması beklenmektedir. 

· Niksar’da bulunan Meslek yüksek okulunun mevcut bulunan bölümlerine ek olarak yeni bölümlerin açılması sağlanmalıdır.
· Devrek ilçesinde bacasız fabrika olarak değerlendirilen ve Ekonomisine katkısının fazla olacağı bildirilen Meslek Yüksek okulunun bölümlerinin daha fazla olması ve öğrenci sayısının arttırılması gerekmektedir.

· Tokat’ta Tıp Fakültesi hastanesi imkânsızlıklar nedeniyle halen açılamamıştır. Kaynak aktarımı bir an önce yapılarak hastanenin hizmete geçmesi sağlanmalı ve yeni fakülte binaları yapılmalıdır.

GEMİ TERSANELERİ VE AHŞAP YATÇILIK

· Alaplı’ya gemi tersaneleri, ahşap yatçılık atölyeleri ve imalathaneleri kurulması için gerekli yer tahsisleri yapılmalıdır. 
ENERJİ

· Sanayinin gelişmesi ve çevre kirliliğinin önlenmesi için doğalgaz dağıtımı tamamlanmalıdır. 

· Örneğin Türkiye’nin tuğla üretiminin % 25’i bu bölgeden karşılanmakta, ancak doğalgaz kullanılamadığından rekabet gücü kaybedilmektedir.

SANAYİ

· Yatırım-Teşvik Kanunu kapsamındaki enerji desteği zamanında sağlanamamaktadır. Enerji desteğinin, ödendikten sonra iade edilmesi uygulaması yerine, faturalandırma aşamasında yapılması sağlanmalıdır. 

· Yatırım Teşviklerinde sektör ayrımına gidilmemesi, kapasite fazlalığı olan sektörlerin de teşvikten yararlanmasını mümkün kılmıştır. Sektörel ve bölgesel ayrıma gidilmelidir. 

· Samsun ve Batı Karadeniz Bölgesinin tümünde yeni yatırımcılar için sanayi parselleri oluşturulamamaktadır. Hazinenin elinde sanayi parseli olmaya müsait arazilerin mevcut organize sanayi bölgelerine tahsis edilmesi sağlanmalıdır. Bu çerçevede Samsun’da Tekkeköy ilçesi sınırları içerisinde hazinenin elinde bulunan 400 dönüm arazinin Samsun Organize Sanayi Bölgesine tahsisi sağlandığı takdirde plastik, döküm, metal, mobilya, gıda sektörlerinde yatırım yapılacaktır. 

· Samsun’da, Samsun–Ceyhan Hampetrol Boru Hattı projesi kapsamında, yeni bir petrol rafinerisi kurulmasına yönelik çalışma yapılmalıdır.

· Boyabat ve çevresi tuğla üretiminde önemli bir merkezdir. Ancak yeni çıkan Maden yasası ile tuğla kili maden kapsamına alınınca, tuğla üretiminin ana hammaddesi olan kil para ile satın alınmakta bu nedenle maliyetler artmakta, sektör rekabet şansını yitirmektedir. 1B Yasası yeniden gözden geçirilmeli ve tuğla kili maden kapsamında çıkarılmalıdır.  

· Tokat ilindeki sanayinin tanıtımının yapılması yanında muhtelif zamanlarda düzenlenen ihtisas fuarlarına gerek yurtiçi gerekse yurtdışı firmalarının katılımı sağlanmalıdır.  Tokat ekonomisine kazandırılabilmesi için mermer çıkarma ve işletme tesisleri kurulmalıdır.

· Sinop serbest şehir yapılarak Karadeniz ülkeleri ile Dubai arasındaki ticaret buraya yönlendirilebilir. Böylece Sinop bir cazibe merkezi haline gelecektir. Liman ve Havaalanı bulunması ulaşımda kolaylık sağlayacaktır.

OSB 
· TİGEM’e ait 250 dönüm arazi, Amasya Organize Sanayi Bölgesine dahil edilmelidir.
· 2006 yılı yatırım programına giren Suluova OSB’nin acilen hayata geçirilmesiyle oluşacak istihdam alanları ilçedeki işsizlik sorunu çözecek ve dışarıya göçü engelleyecektir. 

· BARTIN Tevsii Alan kamulaştırılmasına ödenek temin edilmeli, Köprü ve OSB bağlantı yolu tamamlanmalı, enerji nakil hattı için kamulaştırma ödeneği aktarılmalı, OSB’ye doğalgaz getirilmesi sağlanmalıdır.

· KARABÜK Organize Sanayi Bölgesinin 09.01.2002 tarih ve 4737 sayılı Endüstri Bölgeleri kanununun geçici 1. maddesi gereğince Endüstri bölgesi olarak ilan edilmeli ve elektrik enerjisinin mevcut ağır sanayi kuruluşlarının çalışmalarını sağlayacak düzeyde olmaması nedeniyle yaşanan enerji sorunu ivedilikle çözülmelidir.
· SAFRANBOLU ve HAVZA Organize Sanayi Bölgesi çalışmaları tamamlanmalıdır.

· Mevzuata uygun alan bulunamadığından bir türlü hayata geçirilemeyen Çarşamba Tarıma Yönelik İhtisas Organize Sanayi Bölgesi kurulmalıdır. 
· Ülkemizin tarım ürünlerinden elde edeceği döviz girdilerinin artması ve ürünlerimizin yabancı ülke pazarlarına girebilmesi için tarıma yönelik İhtisas Organize Sanayi Bölgelerinin en azından 3. sınıf tarım arazilerinin de kurulabilmesi için yasal düzenlemelerin yapılması lazımdır.
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