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	OSB’lerin cazibe merkezi haline getirilmesi ve belli özellikleri taşıyanlar hariç, 1.000 m2’den büyük kapalı alan gerektiren imalat sanayii yatırımlarının, OSB’lere yönlendirilmesi.

	Sanayi ve sanayicinin ihtiyacı olan her türlü altyapıya sahip, insan ve çevre sağlığı için gerekli sistemlerle donatılmış organize sanayi bölgeleri fevkalade önemlidir. 
Özellikle son on yılda, bu değerlerin farkına varan yerel yönetim ve sivil toplum kuruluşları, bulundukları beldelerini organize sanayi bölgesine kavuşturmada adeta yarışa girmiş ve bunun sonucunda bu ana kadar 236 adet OSB kurularak tüzel kişilik kazanmıştır.

Söz konusu 236 OSB, 61.216 hektar yani 612.160.000 m2 yüz ölçüme sahiptir. Bunlardan 33.913 m2 (% 55) yüz ölçüme sahip 95 OSB  (%40)   işletme aşamasına gelmiş, kalan 27.301 (%45) hektar yüz ölçüme sahip 141 OSB (%60) yapım aşamasındadır. Buna karşılık, çok büyük ekonomik değerler harcanarak işletmeye hazır hale getirilen 95 OSB’den yaklaşık 50 OSB tam anlamıyla dolu olup, kalan yarısı ile yapım aşamasında olan 141 OSB yatırımcı beklemektedir.


	Bir tarafta OSB’ler yatırımcı beklerken, diğer taraftan özelikle ana yolların kenarlarına, tarlalara ve tarım arazilerine sanayi tesisleri kurulmakta ve sonra da devletten hizmet talep etmektedirler. Tarıma elverişli alanların her geçen gün azalmasına, her bir tesis için ayrı ayrı yapılan altyapı ve işletme maliyetlerinin artmasına ve kontrolden uzak işletmelerin ortaya çıkmasına sebep olan bu durumun önlenmesi amacıyla; yatırımcıların OSB’leri tercih etmeleri için OSB’lerin cazibe merkezleri haline gelmesine yönelik özendirici tedbirlerin alınması ve savunma sanayi, ağır sanayi ve özellik arz eden entegre tesisler dışında ve 1.000 m2’den büyük kapalı alan gerektiren yatırımların OSB dışında kurulmasına izin verilmemesi gereklidir. 

Yatırımları OSB’lere yönlendirebilmek için kredi kullanan OSB yatırımlarının daha fazla desteklenerek, ortalama 10 yıl süren OSB inşaatlarının daha kısa sürede tamamlanıp yatırımcıya altyapılı arsaların hazırlanması, 

OSB Tüzel kişiliği ve OSB’ye yapılacak yatırımların ekonomik teşviklerle desteklenerek OSB’lerin cazibe merkezi haline getirilmesi gerekmektedir. 

	- Başbakanlık
- Sanayi ve Ticaret Bakanlığı
- Hazine Müsteşarlığı 


	SORUN
	AÇIKLAMA
	ÇÖZÜM
	İLGİLİ KURUM

	Bakanlar Kurulu’nda kabul edilerek yasalaşma sürecine giren kurumlar vergisi tasarısındaki; OSB’ler için mevcut olan “daimi kurumlar vergisi muafiyeti”, 10 yıllık geçici muafiyet haline getiren hükmün “daimi muafiyet” haline dönüştürülmesi.

	4562  sayılı OSB Kanunu’nun  “Muafiyet” başlıklı 21. maddesi; “OSB tüzel kişiliği, bu kanunun uygulanması ile ilgili işlemlerde her türlü vergi, resim ve harçtan muaftır.” hükmüne amirdir. 
Ayrıca; 5422 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun “Muaflıklar” başlıklı 7. maddesinin 25. bendi ile de OSB’lere “Kazancının tamamını bu yerlerin ortak ihtiyaçlarının karşılanmasında kullanmak kaydıyla”  Kurumlar Vergisi muafiyeti tanınmıştır.

OSB’ler; altyapı ve sosyal tesislerinin zamana bağlı yıpranmaları, ihtiyaçların artması, teknolojilerin değişmesi gibi sebeplerle sürekli yatırım yapmak zorundadırlar. Buna karşılık, OSB’ler kâr müesseseleri değildir. Ancak, işletme giderlerini karşılamak ve yatırım fonları oluşturmak amacıyla minimum seviyede de olsa kuruluş kanununda belirlenen işletme gelirleri elde etmektedirler. Söz konusu gelir fazlalıkları, fon olarak biriktirilmekte ve yeterli değere ulaştığında da belirlenen yatırımlar gerçekleştirilmektedir.

Hal böyle iken, Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanarak Bakanlar Kurulu’nun onayına sunulan yeni Kurumlar Vergisi Tasarısı’nın geçici maddelerinden birinde; “Organize sanayi bölgelerine 10 yıl süreli geçici kurumlar vergisi muafiyeti tanıyan” bir hükme yer verilerek, OSB’lerin gelirlerinden kanunun yürürlük tarihinden itibaren 10 yıl sonra OSB’lerin gelirlerinden kurumlar vergisi alınması hedeflenmiştir.

	OSB’lerin 40 yıldır var olan Kurumlar Vergisi muafiyetinin devamı amacıyla; Kurumlar Vergisi Tasarısının OSB’leri ilgilendiren Geçici 7. maddesinin kaldırılarak, “Muafiyetler” başlıklı 4. maddesine “o” bendi olarak “4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununa göre kurulan organize sanayi bölgeleri tüzel kişilikleri ve organize sanayi bölgeleri üst kuruluşu” hükmünün eklenmesi gereklidir. 
 
	- Maliye Bakanlığı 
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	OSB’lerin arsa teslimlerinde bulunan KDV muafiyetinin uygulanabilir hale getirilmesi için yasal düzenlemenin yapılması.   


	3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun “Sosyal ve Askeri Amaçlı İstisnalarla Diğer İstisnalar” başlıklı 17. maddesinin 3/k bendi “Organize sanayi bölgeleri ile küçük sanayi sitelerinin kurulması amacıyla oluşturulan iktisadi işletmelerin arsa ve işyeri teslimleri ......”  hükmüne amirdir.  Ancak, bu hüküm KDV ödenerek yapılan altyapı tesislerinin KDV’lerinin yatırımcıya yansıtılamamasına, yani arsa maliyet bedellerinin KDV kadar yükselmesine sebep olmaktadır.

Bu durum Maliye Bakanlığı yetkililerine arz edilmiş ve söz konusu soruna çözüm bulmak amacıyla; TBMM’de görüşülmesi sırasında geri çekilen “Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine ilişkin Kanun Tasarısına”  eklenen; 

“Organize sanayi bölgeleri, endüstri bölgeleri, teknoloji geliştirme bölgeleri ve küçük sanayi sitelerinin kurulması amacıyla oluşturulan iktisadi işletmelerin arsa ve işyeri teslimleri ile bunlara ilişkin elektrik, gaz, buhar ve su gibi alt yapı hazırlama hizmetleri 01/06/2005 - 31/12/2007 tarihleri arasında katma değer vergisinden müstesnadır.

Bu maddede düzenlenen istisnalar dolayısıyla yüklenilen vergiler, vergiye tabi işlemler üzerinden hesaplanan vergilerden indirebilir. İndirim yoluyla telafi edilemeyen vergiler ise bu Kanunun 32 inci maddesi hükümleri uyarınca istisna kapsamında işlem yapan mükellefin talebi üzerine nakden veya mahsuben iade edilir.” madde hükmü ile 3065 sayılı KDV Kanununa Geçici 25 inci maddenin eklenmesi hedeflenmiştir. 


	Söz konusu madde çok yerinde bir hükümdür. Ancak, 2,5 yıl süreli geçici bir muafiyet son derece kısadır. Çünkü, 2,5 yılda bir müteahhidin süresi bile tamamlanmadığı gibi ülkemizde ortalama OSB inşaatları 10 yıl sürmektedir.

Bu sebeple, söz konusu kanunun değişiklik hükmünün; “4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanunu’na göre kurulan organize sanayi bölgesi tüzel kişilikleri, 4737 sayılı Endüstri Bölgeleri Kanunu’na göre kurulan Endüstri Bölgeleri İşletme Müdürlükleri, 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu’na göre kurulan yönetici şirketler ile sanayi siteleri kurmak amacıyla faaliyet gösteren kooperatiflerin; arsa ve işyeri teslimleri ile her türlü altyapı, sosyal tesis ve üst yapı tesislerinin inşası için  yapılan  mal ve hizmet alımları, katma değer vergisinden müstesnadır.” şeklinde değiştirilerek 3065 sayılı KDV Kanunu’nun 17. maddesinin 3/k bendinin değiştirilmesi gerekmektedir. 


	-Maliye Bakanlığı
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	OSB’lerden, tüketilen elektrik bedeli üzerinden talep edilen % 2 TRT payının kaldırılması.

	Yıllardır üyelerinin her türlü ihtiyaçları ile birlikte elektrik ihtiyacını da karşılayan ve bu maliyetlerini minimuma indirmek için sürekli yatırım yapan OSB’ler, TRT (Türkiye Radyo Televizyon Kurumu) ile karşı karşıya kalmışlardır.

Şöyle ki, TRT Genel Müdürlüğü 3093 sayılı Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu Gelirleri Kanunu’nu gerekçe göstererek, elektrik dağıtım hizmetini veren OSB’lerden elektrik satış bedelinin % 2’si kadar bir payın kendilerine ödenmesinİ talep etmiştir.

Uluslar arası pazarda rekabet ederek ülkemizin ihracat gelirlerini hızla yükselten sanayicimizin, dünya ülkelerine göre çok  yüksek fiyata elektrik kullanmasına rağmen, sanayicilerin hiç ilgisi olmadığı TRT için “ % 2 ” daha  pahalı elektrik kullanması hayretle karşılanmış ve kabul edilemez bulunmuştur.


	Elektrik satış bedeli üzerinden alınan bu payın kaldırılması gereklidir. 

	- Başbakanlık
- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 

	OSB’lere ait elektrik santrallerine verilen doğal gazın vergi yüklerinden arındırılması
	Ülkemizde sanayi ürünleri maliyetinin en önemli girdisi elektrik enerjisidir. Buna karşılık, ülkemiz dünya ülkeleri arasında en pahalı enerji kullanan ülkeler arasındadır. Bu sebeple, enerji fiyatlarına yapılabilecek destekler direkt sanayici ve sanayi ürününe yansımakta ve yatırımların yönlendirilmesinde önemli etken olmaktadır. Bu sebeple, yatırımların OSB’lere yönlendirilmesinde de en önemli etken enerji maliyetlerinin düşürülmesi olacaktır.   

Ülkemizde serbest enerji piyasası oluşturulmaya çalışılmakta ise de; şu ana kadar tam anlamıyla piyasa oluşmamış ve serbest piyasada arz fazlası oluşmadığından piyasa rekabeti fiyatlara yansımamıştır.

OSB’lerin enerji yönünden cazip hale getirilebilmesi amacıyla, elektrik çevrim santralı kuran OSB’lere doğalgaz maliyetinin düşürülmesi, elektrik fiyatlarının da düşmesini sağlayacaktır.           


	Serbest piyasa koşullarında özel fiyat, çifte fiyat gibi uygulamalar olamayacağından, OSB’ler tarafından kurularak OSB yatırımcılarının elektrik ihtiyacını karşılayan çevrim santrallerinde kullanılan doğalgaz üzerindeki vergiler, OSB’lerin cazibe merkezi olmasına katkıda bulunmak için iade edilmelidir.  

	- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı

- Maliye Bakanlığı
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