PAZARA GİRİŞ ENGELLERİ
Dış Ticaret Müsteşarlığı koordinasyonunda, pazara giriş çalışmaları kapsamında, “Pazara Giriş Komitesi” çatısı altında “Pazara Giriş Faaliyetleri Çalışma Grubu” ile “Pazara Giriş Engelleri Çalışma Grubu” oluşturulmuştur.

Birliğimiz, diğer ilgili kamu ve özel sektör kuruluşları ile birlikte söz konusu Çalışma Gruplarında daimi üye olarak yer almaktadır.

Söz konusu Pazara Giriş Faaliyetleri Çalışma Grubunun amacı pazara giriş çalışmalarının, koordinasyonu, planlanması, raporlanması ve sürekli bilgi akışının sağlanması; yeni hedef pazarlar belirlenmesi ve ihraç pazarlarımızdaki pazar payımızın korunmasına yönelik faaliyetlerin tespit edilmesi; ihracatçıların dış pazarlarla ilgili taleplerine ivedilikle ve etkin bir şekilde cevap verebilmesi olarak belirlenmiştir.

Pazara Giriş Engelleri Çalışma Grubu’nun amacı ise, firmalarımızın yurtdışı pazarlarda karşılaştığı çeşitli pazara giriş engellerinin tespiti ve bunların çözüme kavuşturulması için projeler geliştirerek bu projelerin takip edilmesidir. 

Söz konusu pazara giriş engellerinin,

· Geçici nitelikte olmaması, diğer bir deyişle sistemik hale gelmiş olması,

· Aynı ürünü ihraç etmek isteyen tüm firmaların ihracatını etkiliyor olması,

· Uygulaması üzerinden belli bir zamanın geçmesi ve ilgili ithalatçı ülke birimiyle temasa geçilmiş olmasına rağmen bir sonuç alınamamış olması,

· İthalatçı ülke tarafından uygulanan bir önlem ya da uygulama sebebiyle gerçekleşiyor olması,

· Firmadan kaynaklı, (evrak eksikliği gibi usule ilişkin bir eksikliği) olmaması,

önem taşımaktadır.

Ekteki listede yer alan Pazara Giriş Engelleri konusunda üyelerin yaşadıkları problemlerin, Dış Ticaret Müsteşarlığına bildirilmesi için, düzenli olarak Birliğimize iletilmesi gerekmektedir.

Ekler: Pazara Giriş Engelleri çerçevesindeki konular (1 sayfa).

           Pazara Giriş Engelleri Bildirim Formu (2 sayfa).






