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73. Genel Kurulumuzun açılışını sizlerle birlikte yapmaktan büyük mutluluk duyuyoruz. Evinize hoş geldiniz. Bizleri şereflendirdiniz. Konuşmamın başında, Genel Kurul başkanımız Sayın Abdullah Özdemir’e baş sağlığı diliyorum. Önceki gün kaybettiğimiz kıymetli valideleri Meral Hanımefendi’nin mekânı cennet olsun. Bugüne kadar ahirete uğurladığımız tüm dostlarımıza, camiamız mensuplarına da, Allah’tan rahmet diliyorum.  Onların emeklerini, hizmetlerini hep hayırla yad edeceğiz. Aramızda bulunan kıymetli yakınlarına da, sabr-ı cemil diliyorum.
Ne yazık ki bugün de İngiltere’den acı bir haber geldi. Bir terör saldırısı yaşandı. Saldırıda hayatını kaybedenlerin ailelerine ve tüm İngiliz halkına başsağlığı diliyorum. Yaralılara da acil şifalar diliyorum.
Bu menfur ve alçak terör saldırısını nefretle kınıyorum. İnsanlıktan nasibini almamış caniler, hiçbir zaman hedeflerine ulaşamayacaklar. BİZ HER GENEL KURULUMUZDA SON DÖNEMDE YAPTIĞIMIZ İŞLERİ VE BEKLENTİLERİMİZİ DİLE GETİRİRİZ. AMA BU VEFA GÜNÜNDE FAZLA VAKTİNİZİ ALMADAN BİR SELAMLAMA KONUŞMASI YAPACAĞIM. ÖZEL SEKTÖR OLARAK BEKLENTİLERİMİZİ YİNE HER ORTAMDA PAYLAŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ.  Öncelikle ülkemize büyük bir sevinç yaşatan ve Avrupa şampiyonu olan Fenerbahçe Basketbol takımımızı da yürekten kutluyorum.
Sayın Başbakanım, 
Size müteşekkiriz. Tüm Türkiye’yi bir araya getiren Ekonomi Şuralarında kabinenizle birlikte saatler boyunca sorunlarımızı dinlediniz. Pek çok önemli faaliyetimize katılmak suretiyle, Türk iş âlemine desteğinizi sergilediniz.  Size en içten şükranlarımızı sunuyorum.
Ayrıca İş dünyasını yakından ilgilendiren birçok düzenleme meclisten geçerken, Türk özel sektörüne destek veren; Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Sayın Kemal Kılıçdaroğlu’na, ve Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’ye de camiam adına teşekkür ediyorum.
Bir teşekkürüm de Türk iş âleminin sorunlarının çözümüne yönelik çabalarından dolayı Meclisimize, siyasi partilerimize, komisyon başkanlarımıza ve tüm milletvekillerimize. Sağ olun, var olun.
Sayın Başbakanım, kıymetli misafirler,
Bugün camiamızın, Oda ve Borsa mensuplarımızın gurur günü. Onların emekleri ve gayretleriyle, kurumsal hizmet kapasitemiz her yıl daha da gelişti. Odalarımız ve Borsalarımız, reel sektörümüzün asli hizmet merkezleri haline geldi. Bu sayede memleketimiz daha çok yatırım, üretim, ihracat ve istihdam kazandı. Tüm bunları, el birliği, gönül birliği, akıl birliğiyle başardık. Biraz sonra bu camiaya ve ülkemiz ekonomisine büyük hizmetlerde bulunan; 
· delege olarak 10 ve 20 yılını dolduran arkadaşlarımıza, 
· son seçimimizden bu yana ahirete intikal eden Oda ve Borsa Başkanlarımızın ailelerine, 
· ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nde Başkanlık yapmış olan Ali Coşkun Ağabeyimize 
fazlasıyla hak ettikleri “Hizmet Şeref Belgeleri ve Plaketleri”ni takdim edeceğiz.
Bu kıymetli insanların emeklerini, her zaman minnet ve takdirle anacağız. Allah, bu ülke için emek veren, alın ve akıl teri döken herkesin başarılarını daim kılsın. 
Bugün ev sahipliğini, Bakanımız Sayın Bülent Tüfenkci’yle birlikte yapıyoruz. Çalışkan, vizyon sahibi böyle bir bakanımız olduğu için Sayın Cumhurbaşkanımıza ve Başbakanımıza teşekkür ediyoruz.  Ülkemiz iş ve yatırım ortamını iyileştiren, reel sektörümüzün rekabet gücünü artıran Başbakanımıza, Başbakan Yardımcılarımıza ve tüm bakanlarımıza da şükranlarımızı sunuyorum.
Sayın Başbakanım, kıymetli misafirler,
Bizler, Oda ve Borsa camiası olarak, sadece günü kurtarmak, mevcutla yetinmek gibi bir anlayışta olmadık.
Hep daha fazla üretim, yatırım, istihdam ve ihracat için çalıştık, çalışıyoruz.
Her alanda yeni ve çok daha büyük hedeflere ulaşmak için gayret gösteriyoruz.
Çünkü bizler, kadim Ahilik teşkilatımızın günümüzdeki temsilcisiyiz.
Ecdadın bize bıraktığı bu kutlu mirasın hakkını vermek için uğraş veriyoruz.
Sadece şikâyet etmek, sadece talep etmek bize yakışmaz. Sorunlar ve tespitlerle birlikte çözüm önerilerini hazırlıyor, siyasilerimizle, hükümetimizle istişare ediyoruz. G20'den, Eurochambres’a, İslam Odası’ndan, Asya-Pasifik Odası’na kadar, tüm küresel platformlarda Türk iş dünyasının sesini duyuruyor, hakkını savunuyoruz.
Bugün TOBB, ülkemizin her köşesinden ve tüm sektörlerden, küçük-büyük, yerli-yabancı, 1,5 milyon üyesiyle, iş âleminin tamamını bir araya getiren, en büyük meslek örgütüdür. 
Gururla ifade etmek isterim ki, biz aynı zamanda, ülkemizde katılımcı demokrasinin yayılması açısından da, örnek gösterilecek bir meslek örgütüyüz. 
365 Oda ve Borsamızın her biri, demokratik yapısı ve geleneğiyle, ülkemizin her yanında demokrasi kültürünün gelişmesine, kök salmasına katkıda bulunuyor. 
Zira demokrasi demek, müzakere demektir. 
İşte her toplumsal kesimin, her farklı düşüncenin, her farklı anlayışın, kendisini temsil etme imkânı bulduğu, en geniş tabanlı yapı burada, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nde.
Burada her meseleyi, müzakereyle ele aldık, istişare ettik. 
Hazreti Mevlana diyor ki: “Hepimiz, aynı bütünün parçalarıyız ve ancak birlikte varız.” 
İşte biz de, birbirimizi dinledik, birbirimizi anladık, öteki diye bakmadık. 
Farklılıklarımıza, farklı düşüncelere ve inançlara saygı gösterdik. Kimseye ayrım yapmadık. 
Sonuçta ayrılık değil, birlik ve beraberlik hâkim oldu.
Bu demokratik yapısı sayesinde Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, müteşebbislerimizin en güçlü sesidir. 
Her gün halkımızın içinde, piyasaları en iyi bilen, ülkemizdeki sıkıntıları en yakından takip edenler, işte buradaki müteşebbislerdir. 
Bu camianın mensupları, yaşadıkları sıkıntılara rağmen, her sene daha çok iş, daha çok aş sağlıyor, milletimize daha çok umut veriyor. 
Yatırımı, üretimi, istihdamı, ihracatı, işte bu salonda gördüğünüz insanlar ve temsil ettikleri kitle yapıyor.
Müteşebbislerimizle, onların asli temsilcileri olan Oda ve Borsa Başkanlarımız, meclis üyelerimiz, yani bu salonu dolduran vefakâr ve cefakâr dostlarımla iftihar ediyorum. 
Allah hepsinden razı olsun. 
Türk özel sektörü olarak, dün olduğu gibi yarın da, ülkemizi daha güçlü, daha zengin yapmak için üretmeye, emek vermeye devam edeceğiz.
Ve inşallah elbirliğiyle ülkemizi dünyanın en büyük ekonomileri arasına sokacağız.  
Bu düşüncelerle sözlerime son verirken, “Hizmet Şeref Belgesi ve Plaket” almaya hak kazanan yol arkadaşlarıma, bu ödüllerini sunacak olmaktan, büyük onur duyduğumu ifade etmek istiyorum.
Bu zamana kadar, başkanından meslek komitesi üyesine, genel sekreterinden çalışanına kadar camiamıza hizmet eden tüm mensuplarımızı yürekten kutluyor ve başarı dolu nice yıllar diliyorum. 
Hepinizi saygıyla, sevgiyle, muhabbetle selamlıyorum.
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