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Bilindiği üzere, 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununun 81 inci maddesinin 2 nci fıkrası; 
“Yalnız maddi hasar meydana gelen kazalarda, kazaya dahil kişilerin tümü, yetkili ve görevli kişinin gelmesine lüzum görmezlerse, bunu aralarında yazılı olarak saptamak suretiyle kaza yerinden ayrılabilirler.”

hükmünü amir olup, maddi hasarlı trafik kazalarında kazaya taraf olanların trafik zabıtası gelmeden aralarında durumu yazılı olarak belirlemeleri mümkün bulunmaktadır. Aynı Kanunun 83 üncü maddesinin 3 üncü fıkrası;


“Karayollarında meydana gelen ve yalnız maddi hasarla sonuçlanan trafik kazalarında tarafların anlaşması halinde ve fiil başka bir suç oluşturmuyorsa adli kovuşturma yapılmaz ve Türk Ceza Kanununun 565 inci maddesi hükmü uygulanmaz.”

hükmünü amirdir. Konuyla ilgili olarak Karayolları Trafik Yönetmeliğinin 152 nci maddesinin 2 inci fıkrasında; 
“Kazaya karışan kişilerin tümü, yetkililerin gelmesine gerek görmez ve anlaşırlarsa, durumu aralarında yazılı olarak tespit etmek suretiyle olay yerinden ayrılabilirler.
Bu şekilde bir anlaşma ile olay yerinden ayrılmış olan taraflar, meydana gelen zararın kendilerince doğrudan veya sigortaları tarafından karşılanacağını kabul etmiş sayılırlar.
Ayrıca, yazılı tespit yapmış olsun veya olmasınlar sonradan yetkililerden kaza tespit tutanağı düzenlenmesini isteyemezler.”

hükmü yer almakta olup, maddi hasarlı trafik kazalarında tarafların aralarında anlaşmasına olanak tanınmıştır.

Bu çerçevede, yalnız maddi hasar meydana gelen trafik kazalarında kazaya karışan kişilerin, kazanın görevlilerce tespitini talep etmemeleri halinde durumu yazılı olarak tespit etmek şartıyla kaza yerinden ayrılmalarına imkân tanınmış ve bu kapsamda 28.12.2007 tarihli ve 2007/27 sayılı Müsteşarlığımız Genelgesi istihsal edilmiştir. Anılan Genelgemiz kapsamında, sigorta şirketleri mezkur Tutanak dahilinde sorumluluk değerlendirmesi yapmaları gerekmektedir. 


Söz konusu Genelgenin 16 ncı maddesinde belirtilen durumlarda trafik kazası tespit tutanağının trafik zabıtasınca düzenleneceği belirtilmiş olup, Müsteşarlığımıza ulaşan şikayetlerden bu tür durumlarda bedeni hasarın olmaması halinde de tarafların anlaşmalı tutanak düzenlediği ve olay mahallini terk ettikleri müşahede edilmektedir. Bahse konu durumların Karayolları Trafik Yönetmeliği gereği maddi hasarla sonuçlanan kaza niteliğinde olması nedeniyle, ilgililerin trafik kolluğundan kaza tespit tutanağı talep etmelerine imkân  kalmamaktadır.

Bu itibarla, sigorta şirketlerinin hasar ödemesine konu olacak yalnız maddi hasarlı trafik kazalarında tespit tutanağının, anılan Genelge gereği trafik zabıtasınca tutulması gerekmesine rağmen kaza taraflarınca tutulduğu hallerde vatandaşlarımızca düzenlenen tutanakların kazayı tevsik eden belge olarak kabul edilmesi ve kusur durumunun saptanmasında değerlendirilmesi imkân dahilinde bulunmaktadır.

Diğer taraftan, anılan Genelge yalnız maddi hasarlı trafik kazalarında kusur tespiti açısından hükümler içermekte olup, ilgili sigorta şirketlerinin hasarın doğruluğu konusundaki değerlendirmeleri söz konusu Genelge konusuna dahil değildir.

