
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) tarafından talep edilen “Ön Kapasite Değerlendirme Raporu” hakkında bilgi notu: 
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK), Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı Kırsal Kalkınma (IPARD) Programı çerçevesinde, Kurumun web sayfasında (https://www.tkdk.gov.tr) belirtilen küçük ve orta ölçekli işletmelere hibe ve yatırım kredisi sağlanmaktadır.
Yeni kurulacak işletmeler veya kapasite artırımına gitmek isteyen mevcut işletmeler için hazırlanan projeler üzerinden, ilgililerin talebi halinde, İlinizde bulunan Kırsal Kalkınma Kurumu temsilcileri ile koordinasyon sağlanarak, müracaatın yapıldığı ildeki Odalarımız  tarafından, “Ön Kapasite Değerlendirme Raporu” adı altında bir ekspertiz raporu hazırlanarak ilgililere verilmektedir.
Söz konusu Ekspertiz Raporu  (Ön Kapasite Değerlendirme Raporu) proje üzerinden hazırlanacak olup; projede belirtilen makine ve teçhizat kurulu olsaydı  hangi ürünü ne kadar üretebileceğine ilişkin ve ilgili odalarımız tarafından onaylanan  bir belgedir. 
[bookmark: _GoBack]Adı geçen belgenin Ön  Kapasite Raporu ile ilişkisi bulunmamaktadır.

